

ВЕСТИ

Издается с 15 марта 1930 г.

№44 (10176) 31 октября 2024 г.

www.gazetavesti.kz

E.mail:Gazeta_vesti@mail.ru



Министр сельского хозяйства Айдарбек Сапаров предложил CLAAS пересмотреть ценовую политику на технику, производимую в СКО

Министр сельского хозяйства Айдарбек Сапаров провел встречу с представителями ведущей компании мирового уровня по производству сельскохозяйственной техники CLAAS, сообщает Social Media.

В 2021 году компания открыла сборочное производство сельхозтехники в городе Петропавловске Северо-Казахстанской области.

С момента запуска предприятия произведено 1256 единиц техники, в том числе 514 комбайнов, 266 тракторов, 149 посевных комплексов на сумму порядка 312 млн долл США. До конца года компания планирует выпустить на данном сборочном предприятии не менее 100 тракторов и 150 комбайнов.

Отечественные аграрии уже оценили немецкое качество комбайнов и тракторов компании CLAAS.

Айдарбек Сапаров отметил, что в рамках поручения Главы государства о повышении уровня обновления сельскохозяйственной техники до 10% в текущем году на лизинг было выделено 120 млрд тенге под «чистые» 5%.

«В 2025 году на льготный лизинг пла-

нируется выделить 200 млрд тенге, что позволит довести показатель обновления техники до 6,5%.

Комбайны вашей компании одни из лучших на рынке, но, к сожалению, цены на них являются доступными лишь для крупных и средних хозяйств. В этой связи мы просим пересмотреть ценовую политику и рассмотреть вопрос увеличения локализации производства в Казахстане», — сказал Айдарбек Сапаров.

Стороны также обсудили планы на предстоящий год, включая увеличение объемов сборки сельскохозяйственной техники, налаживание производства комплектующих.

Представители компании сообщили, что в планах создание новых сервисных центров в городе Кокшетау Акмолинской области, а также области Абай.

Добавим, что 22 октября состоялась выставка-презентация нового трактора тяжелого класса «Хегіон 12» мощностью 650 лошадиных сил.

По словам представителей компании, данный трактор в течение двух лет проходит испытания в полевых условиях Казахстана. Сборка его будет осуществляться на предприятии в г. Петропавловске.

Инвестиционные проекты СКО обсудили на совещании с заместителем министра иностранных дел РК

До конца года в СКО планируется запустить еще 17 инвестиционных проектов на общую сумму 51 млрд тенге, — передает корреспондент 7152.kz.

С начала 2024 года в СКО было привлечено 316 млрд тенге инвестиций, из них 74% — частные. Благодаря инвестициям, в регионе планируется создать 1100 новых рабочих мест. Об этом шла речь на совещании в акимате СКО с участием заместителя министра иностранных дел РК Алибека Куантырова.

По словам замминистра, в Казахстане создается общенациональный пул инвестпроектов, в который включено 46 проектов по стране на общую сумму 755 млрд тенге. В результате будет создано 7 200 постоянных рабочих мест.

У СКО есть большой потенциал в сфере обрабатывающей промышленности. — Есть сферы по обработке полезных ископаемых, можно развивать промышленность в сфере строительных материалов, развивать строительство ветровых электростанций, создавать мебельный кластер и т.д. Перед нами стоит задача создавать рабочие места, налоговые поступления повышать и в целом осуществлять вклад в экономику, потому что от этого зависит непосредственно благосостояние наших граждан, — сказал Алибек Куантыров.

В специальной экономической зоне «Qyzyjaq» зарегистрировано 20 участников. Особый инвестиционный состав порядка 300 млрд тенге.

Рекордный урожай собрали аграрии

Несмотря на сложные погодные условия, аграрии Северо-Казахстанской области завершили уборку урожая с впечатляющими результатами, — передает корреспондент 7152.kz.



По данным управления сельского хозяйства, в этом году зерновые и зернобобовые культуры были убраны на площади 3,3 млн га (100%), собрано порядка 6,2 млн тонн. Средняя урожайность зерна составила 18,6 ц/га, картофеля — 145,6 ц/га, овощей — 148,1 ц/га.

Такие высокие результаты стали возможны благодаря соблюдению агротехнологий: было внесено 257 тыс. тонн минеральных удобрений, а сортообновление составило 10,1%. Хлебоприемные предприятия приняли уже 1,6 млн тонн зерна, из которых 41% относится к 3 классу, а 47% — к 4 классу. Для сушки зерна выделено дополнительно 20 тыс. тонн легкого дизельного топлива и 4800 тонн сжиженного газа, работают 332 зерносушилки с общей производительностью 255 тыс. тонн в сутки.

Для будущего урожая уже засыпано 470 тыс. тонн семян, что покрывает 100% потребности. Кормовые заготовки также завершены, заготовлено 414,5 тыс. тонн сенажа, 509,1 тыс. тонн силоса, 1244 тыс. тонн сена и 872,6 тыс. тонн соломы.

Аграрии активно обновляют сельскохозяйственную технику: было закуплено 2080 единиц на сумму 52,8 млрд тенге. Программа льготного лизинга сельскохозяйственной отечественного производства помогает улучшить покупательскую способность местных хозяйств.

Более 5 тысяч тракторов и комбайнов произвели в РК

Такие данные озвучил министр промышленности и строительства Канат Шарлапаев на заседании правительства, передает Kazpravda.kz со ссылкой на Кабмин.

«Казахстанские сельхозтоваропроизводители обеспечены современной техникой отечественного производства, в том числе мировых брендов Claas, Horsch, Deutz Fahr.

В текущем году привлечены новые крупные инвесторы — Amazon и Zoomlion. Запущено производство крупногабаритных деталей: кабины тракторов и бункеры комбайнов. Налажена кооперация между производителями и смежными производителями, — рассказал Канат Шарлапаев.

Он отметил, что в городе Костанай создан локализационный центр, где организован цех по производству компонентной базы. Дальнейшее развитие сектора

будет сфокусировано на наращивании выпуска навесной и прицепной техники.

Президент Союза промышленных инвесторов Кайрат Еламанов отметил, что в отрасли сельскохозяйственного машиностроения выпускаются тракторы и зерноуборочные комбайны на 8 предприятиях, которые уже полностью обеспечивают ежегодную потребность фермеров в данной технике.

«Более 20 предприятий занимаются выпуском прицепной и навесной сельскохозяйственной техники, оборудования. Крупнейший в стране локализационный центр сельскохозяйственного машиностроения в Костане ежегодно выпускает 25 тыс. единиц узлов, агрегатов, компонентов и запасных частей для сельхозтехники и автопрома. Планируется локализовать посевную технику AMAZON, тракторы ZOOMLION, комбайны SAMPO», — рассказал Кайрат Еламанов.

Около 124 млрд тенге инвестиций привлечено в машиностроение РК с начала года

На заседании правительства под председательством премьер-министра Олжаса Бектенова рассмотрено развитие отечественного машиностроения, передает Kazpravda.kz со ссылкой на Кабмин.

Как доложил министр промышленности и строительства Канат Шарлапаев, на сегодня обрабатывающая промышленность догнала по своим объемам добывающую и продолжает расти. При этом одну из лидирующих позиций занимает машиностроительная отрасль — 20%. В ней задействованы около 4 тыс. компаний, занято более 120 тыс. человек.

«Одним из основных преимуществ развития машиностроения является мощный мультипликативный эффект. Так, согласно международному опыту, создание в отрасли одного рабочего места стимулирует появление порядка семи-восьми рабочих мест в смежных отраслях. За 9 месяцев в отрасль привлечено около 124 млрд тенге инвестиций, рост в 2 раза. Объем производства составил более 3 трлн тенге. Индекс физического объема — 104,2%», — доложил Канат Шарлапаев.

Также отмечено, что в структуре машиностроения наибольшую долю занимают автомобилестроение, железнодорожное и электротехническое машиностроение.

Еще в два региона Казахстана направили дополнительные объемы газа

Дополнительные объемы сжиженного нефтяного газа отправили еще в два региона Казахстана — их направили в Шымкент и СКО, передает NUR.KZ со ссылкой на пресс-службу Минэнерго.

Выделен дополнительный объем для Шымкента в объеме 1 008 тонн. А для СКО из Шымкентского НПЗ выделены дополнительные объемы сжиженного газа в объеме 504 тонны.

«В крупных сетях АГЗС имеется доста-

точное количество СНГ. Лишь в мелких сетях имеются ограничения. В целом поставка осуществляется согласно графику, имеется стабильное обеспечение сжиженным нефтяным газом СКО и Шымкента», — сообщили в ведомстве.

Ежедневно отгружаются объемы с заводов-производителей для данных регионов, добавили в Минэнерго. Напомним, что 1 октября Атырауский НПЗ приостановил работу — на предприятии начались планово-предупредительные работы. Однако в настоящий момент они завершены.

Сколько маленьких граждан родилось в Казахстане в День Республики

В День Республики в казахстанских семьях благополучно появились на свет 850 малышей, из них 7 двойняшек, 434 мальчика, 416 девочек, передает агентство Kazinform со ссылкой на Министерство здравоохранения РК.



Лидером по суточной рождаемости стала Туркестанская область, где родилось 122 ребенка, на втором месте Астана, где отметили пополнение в 89 семьях и на третьем месте — Алматы, здесь 88 малышей появились на свет, — говорится в сообщении.

Как отметили в министерстве, в целях сохранения здоровья беременных и рожениц повсеместно работают республиканский и региональные Экспертные советы по актуальным вопросам родовспоможения, организованы индивидуальные посты для госпитализации женщин в критическом состоянии, также осуществляется ежедневный круглосуточный мониторинг беременных с участием специалистов.



Приглашаем жителей района на осеннюю сельскохозяйственную ярмарку, которая будет проводиться 3 ноября с 10.00 часов на площади у железнодорожного вокзала.

В продаже: мясо, мясная продукция, молоко, яйцо, овощи, фрукты, мед, зерноотходы местных товаропроизводителей, продукция

владельцев личных подсобных хозяйств. Цены ниже рыночных!

Будет организована выставка-продажа народных умельцев. Всех посетителей мероприятия будут ждать горячий чай, шашлыки и плов, а работники районного Дома культуры порадуют своими концертными номерами.

Кроме того, у колбы при въезде в г. Булаево можно будет приобрести сено, солому, дрова.

Желающих принять участие в ярмарке по реализации продукции собственного производства просим обращаться по телефону 2-07-63.

Мой Казахстан навек родной



Накануне торжества в районном Доме культуры состоялось праздничное мероприятие «Ғасырлар бойы өркенде, менің туган Қазақстаным!», посвященное Дню Республики Казахстан. Как всегда в этот день Дом культуры выглядел празднично и торжественно. Фойе украшала красочная выставка литературы «Қыран елім - Қазақстан», организованная сотрудниками центральной районной библиотеки.

от всей души поздравил магжановцев с национальным праздником страны – Днем Республики и подчеркнул, что 25 октября 1990 года стало точкой отсчета становления и развития нашего государства.

Принятая в этот день Декларация о суверенитете Казахстана определила этапные цели нашей государственности. Ими стали обретение суверенности государства, обеспечение вну-

Для каждого казахстанца День Республики, отмечаемый нашим народом 25 октября, важнейшая дата, которая многое говорит каждому, кто любит страну. В этот день мы вспоминаем о том, как Казахстан обрел свою самостоятельность и укреплял государственную независимость. Историческое значение этого дня, его роль в современной жизни Казахстана, а также и сам этот праздник были и остаются значимыми для всех граждан республики. Поэтому страна встречает День Республики единодушно и с энтузиазмом.



У выставки был проведен библиографический обзор. Гостей встречи познакомил с жизнью и творчеством наших известных земляков, чьи книги были представлены на выставке: В. Манзи, В. Шестерикова, В. Егоровой, Е. Аскарова и других. Библиотекари также подготовили фотовыставку, демонстрирующую яркие моменты из жизни ЦРБ, и рассказали о них. Тут же была развернута выставка работ талантливых ребят из центра детского и молодежного творчества «ALTYN URPAQ».

Инструментальная музыка, звучавшая перед началом мероприятия, LED-экран, демонстрировавший видеofilm об успехах североказахстанцев, лучшие люди района, собравшиеся в зале, все говорило о большом торжестве.

Когда под государственным флагом РК все замерли при исполнении государственного гимна, родилось ощущение общности всех собравшихся в зале.

Аким района Рахат Смагулов

тренней и внешней безопасности страны, демократические свободы и гарантии реализации неотъемлемых прав граждан на труд, творчество, строительство и благополучное будущее.

Содержание Декларации независимости всегда актуально, поскольку выражает наши коллективные цели и помыслы и как государства, и как народа. И сегодня, как 34 года назад, мы должны быть готовы встретить и преодолеть все испытания, стоящие перед нашей Родиной, общими усилиями, имея в качестве ориентира и веры Декларацию независимости и идею Независимости. Наша республика, наш Казахстан – величайшая ценность для каждого из нас. И День Республики – тому подтверждение.

Главой государства перед нами поставлены новые масштабные задачи. 2 сентября вышло ежегодное Послание Главы государства народу Казахстана «Справедливый Казахстан: закон и порядок, экономический

рост, общественный оптимизм». В нем Президент говорит об общей высокой миссии – построить для будущих поколений Справедливый Казахстан, государство равных возможностей для всех и каждого.

Убеден, район Магжана Жумабаева внесет свой особый, значимый вклад в достижение поставленных целей. Но самое главное богатство нашего района – это люди, живущие здесь, неравнодушные магжановцы, которые ежедневным трудом вносят вклад в социально-экономическое и культурное развитие района. Среди них хлеборобы, врачи, учителя, спортсмены, артисты, бизнесмены и многие другие.

В районе из года в год происходят положительные изменения практически во всех сферах экономики. Развивается малый и средний бизнес, реализуются инфраструктурные проекты, ремонтируются и открываются новые социальные объекты – строятся жилье и спортивные

сооружения.

Безусловно, результаты большой работы, которая была проведена по всему району – это целиком и полностью ответственный труд каждого из вас. Нас всех объединяет общее стремление сделать район комфортнее, богаче и краше. Всё это мы делаем, прежде всего, для нашего молодого поколения – для того, чтобы они жили в благополучной, безопасной и процветающей стране. В стране, где уважают старших, чтят традиции, где стремятся к достижению новых целей.

Казахстан продолжает доказывать миру, как можно жить в дружбе и согласии. Благодаря единству сохранять драгоценный мир и стабильность в нашей многонациональной стране», - сказал аким района.

Завершил свое выступление Рахат Смагулов пожеланием магжановцам успешного проведения реформ, цель которых – укрепление экономической мощи и повышение политиче-

ского авторитета нашей страны, улучшение благосостояния ее народа.

Затем состоялась церемония награждения ряда наших земляков за добросовестный труд и значительный вклад в социально-экономическое развитие области Почетными грамотами и благодарственными письмами акима области и района. Отмечены были также те, кто по зову сердца пришел на помощь спасателям, во время наводнения борющимся со стихией. Глава района подчеркнул исключительную самоотверженность и подлинное мужество спасателей.

Ярким и радостным аккордом программы стал концерт художественной самодеятельности, организованный сотрудниками РДК и лучшими силами художественной самодеятельности района. Всем участникам праздника завершающая его часть подарила много прекрасных эмоций и заряд хорошего настроения.

Мейірім жүрек – милосердные сердца

29 октября в районном Доме культуры состоялось мероприятие «Мейірім жүрек», посвященное празднованию Дня работников системы социальной защиты.

Жизнь любого общества – это сложный, многоплановый процесс. В обществе существуют социально незащищенные или проблемные группы людей. Эти люди нуждаются в помощи, поддержке. Для того чтобы они не остались вне социума, необходима серьезная, большая работа. И эти функции выполняет система социальной защиты. Труд тех, кто занят в этой сфере, заслуживает самой большой благодарности и уважения. И организаторы мероприятия постарались, чтобы виновники торжества почувствовали, что их труд ценят и уважают.

Начался праздник с выступления заместителя акима района А. С. Шарипова. Азамат Сайранович убедительно и ярко сказал о значимости социальных служб в нашем обществе, ценности и благородстве труда социальных работников, поздравил присутствующих с про-

фессиональным праздником и вручил ряду работников социальной сферы грамоты и благодарственные письма акима района.

Поздравила коллег с праздником и вручила благодарственные письма руководитель отдела занятости и социальных программ Б. Н. Искакова. В своем выступлении она рассказала о том, как много делают работники системы социальной защиты района. Искренне и от души поздравила виновников торжества директор карьерного центра района Д. Ф. Мухаметжанова. Она также вручила ряду сотрудников социальной сферы благодарственные письма.

Профессиональные праздники традиционно служат поводом для того, чтобы отметить лучших труженников района в той или иной сфере. Но День работников системы социальной защиты – особый праздник.



Это праздник людей, чьим профессиональным качеством, наряду с другими, является милосердие. Как ни странно использовать это удивительное слово в таком контексте, но это факт, от которого не уйдешь. Социальные работники являются людьми, чья профессия – творить добро.

Профессия социального работника появилась в нашей стране в 1991 года. И сейчас сферой социальной защиты достигнуто уже многое. Переоценить труд тех, кто в ней занят нельзя.

Деятельность социальных работников способствует общественным изменениям, решению проблем человеческих взаимоотношений. Социальная работа способствует взаимодействию людей с их окружением. Фундаментом социальной работы являются принципы прав человека и социальной справедливости. Так что в гуманизации общества виновники торжества играют огромную роль. Обо всем этом говорилось на мероприятии. По традиции торжество завершилось концертом художественной самодеятельности, подарившим труженникам сферы социальной защиты немало радости и добрых, ярких эмоций.



ДАТА

И работа, и праздник

Леса – зеленые легкие планеты. И сохраняя эту величайшую для человечества ценность – задача очень важная. В конце октября свой профессиональный праздник отмечают работники лесных хозяйств. КГУ «Лесное хозяйство Булаевское» – крупнейшее в области.



Так получилось, что для сотрудников лесных хозяйств весна и осень – самый горячий период работы. Так что даже свой профессиональный праздник виновники торжества встречают в лесу, занятые привычным в это время трудом.

Чтобы поздравить с Днем работника лесного хозяйства сотрудников КГУ «Лесное хозяйство Булаевское», заместитель акима района Д. С. Тасмаганбетов выехал к труженникам предприятия на территорию работы, где и вручил от имени акима района Почетные грамоты и благодарственные письма сотрудникам лесного хозяйства за образцовое исполнение служебных обязанностей и высокий профессионализм.

Стабилизация цен

По данным Евразийской экономической комиссии, Казахстан занял второе место после Армении по низким темпам роста цен на продовольственные товары за 9 месяцев, передает Kazpravda.kz со ссылкой на Минторговли.

В Казахстане этот показатель составил 2,9%, в России 4,5%, в Беларуси 3,7%. В сентябре годовая инфляция в Казахстане замедлилась до 8,3%, темпы роста цен на продукты снизились до 5,1% в годовом выражении. По итогам 9 месяцев цены на продовольствие остались стабильными по сравнению с августом. Отмечается снижение индекса по 7 товарам, в том числе морковь, рис, яйца, капуста, гречка, подсолнечное масло и мука.

Для стабилизации цен Минторговли реализует меры поддержки, включая приоритетное финансирование на СЭПТ, поддерживающее отечественное производство; товарные интервенции в межсезонный период; контроль предельной торговой надбавки; усиление анализа цепочек ценообразования для исключения посредников; развитие современных форматов торговли и инфраструктуры.

С начала года территориальные подразделения МТИ вынесли 4014 административных постановлений за превышение торговой надбавки. Это включает 667 штрафов и более 3,3 тыс. предупреждений на сумму 25 млн тенге. В сравнении с тем же периодом прошлого года, количество постановлений возросло в 4 раза, что свидетельствует об эффективности контроля со стороны министерства.

Важным инструментом для выявления нарушений является анализ электронных счетов-фактур (ЭСФ). Только за полгода проанализировано 8,9 тыс. цепочек поставок продовольственных товаров, выявлено более 3 тыс. рисков нарушений торгового законодательства.

Разработаны поправки в КоАП по ужесточению административных взысканий за превышение торговой надбавки. В частности предлагается заменить предупреждение на штраф от 5 до 150 МРП за первое нарушение, в зависимости от субъектности.

На местах активно работают региональные комиссии по расследованию посреднических схем. С начала года проведено 1169 заседаний комиссий, выявлено порядка более 3,2 тыс. фактов непродуктивного посредничества и превышения торговой надбавки. Одновременно ведется разьяснительная работа с предпринимателями и физическими лицами. В итоге комплексной работы мы наблюдаем снижение цен СЭПТ на полках от 5 до 30%.

Для недопущения роста цены на яйцо заключены меморандумы о взаимном сотрудничестве по стабилизации цен между МТИ и Союзом птицеводов Казахстана, Ассоциации яичных производителей по фиксации верхних пределов цен на яйцо до конца текущего года. В свою очередь, с целью поддержки отечественных производителей яиц введено ограничение ввоза автотранспортом яиц с 1 мая т.г. сроком на 6 месяцев.

В целях защиты внутреннего рынка, в связи с введенными ограничительными мерами на экспорт сахара со стороны России, с 14 июня по 31 августа был введен запрет на экспорт сахара с территории РК в страны участников ЕАЭС и в третьи страны.

Также подписан меморандум с ОЮП «Союз Торговых Сетей Республики Казахстан» по принятию совместных мер, направленных на увеличение доли отечественных товаров на полках торговых сетей и содействию развитию отечественного производства.



Герольд Бельгер: как казахстанский писатель связывал культуры и эпохи

28 октября казахстанскому писателю Герольду Бельгеру исполнилось бы 90 лет. Его художественные переводы, а также собственные произведения способствовали широкому распространению казахской литературы в мире. zakon.kz расскажет о творчестве выдающейся личности.

Герольд Бельгер родился в городе Энгельсе, в Саратовской области России. Еще совсем маленьким он был депортирован вместе с семьей с берегов Волги на север Казахстана. Впоследствии окончил казахскую аульскую школу в нынешнем селе Ыскака Ыбыраева, где в совершенстве овладел казахским языком.

В те времена его отец работал фельдшером, и их семья пользовалась большим почтением и уважением. Все знали, что Герольд – сын известного на несколько аулов человека с медицинским образованием.



в таком возрасте он был уже сложившимся литературоведом.

После окончания института Бельгер работал учителем русского языка. Затем трудился литературным сотрудником в отделе прозы журнала "Жулдыз", где по-

чает, что писатель успешно сочетал не только переводческую, но и редакторскую деятельность. Вместе с тем сам писал собственные произведения.

"На его становление как писателя повлияло творчество Абая, Гёте, Пушкина и Лермонтова. Есть воспоминания самого Герольда Карловича. Он пишет о том, что мама, баюкая маленькую сестренку, пела ей песни Гёте. А он, в это время выполняя домашнее задание, учил стихотворения великого Абая. Вот так титаны духа вошли в его детство, в его жизнь, впоследствии в его творчество", – рассказывает Светлана Ананьева

Между тем Ананьева дополняет, что, помимо замечательных рассказов, повестей и романов, у Герольда Бельгера вышли книги критики и научные труды, посвященные проблемам художественного перевода. Он мог спокойно читать книги в оригинале и затем сравнивать их с тем, как они были переведены. Такой подход способствовал более глубокому пониманию нюансов языка и культуры.

"Когда мы готовили московскую антологию о писателях "Навстречу недоверчивому солнцу", мы обратились к Герольду Карловичу: "Как вы думаете, отрывок из какого вашего произведения напечатать, чтобы им открывалась ваша антология?" Он сказал: "Девочки, я доверяю вам полностью". И мы выбрали повесть "На сопках Маньчжурии", где он описывает аул, где он вырос, и людей, живших в нем. Когда я позвонила и объявила ему об этом, он ответил: "Я бы тоже порекомендовал ее". Потому что здесь он впервые поднял тему депортации немецкого народа, впервые использованы многие сюжетные линии, которые впоследствии вырастут в его романы. Особенно мой любимый роман "Дом скитальца", – говорит Светлана Ананьева.

Заведующая отделом международных связей и миро-

вой литературы института отмечает, что в последние годы казахстанский писатель перешел к романному творчеству, поскольку никто из представителей писателей других этносов Казахстана не знал казахскую действительность так, как Бельгер.

"Он вырос и закончил школу в маленьком ауле. Поэтому мог создать яркие и правдоподобные образы, отражающие жизнь и культуру страны. Вот как можно объяснить современному читателю, что такое аул. Это ведь не город и не деревня. Это особое состояние духа", – говорит литературовед.

образование и нашел свою профессию", – поясняет Ананьева.

При этом Ананьева вспоминает, что когда у Бельгера спрашивали: "Почему вы не едете на свою историческую родину?", он всегда говорил: "Я состоялся как писатель в Казахстане, и именно в этой стране востребовано мое творчество!"

Говоря о переводческой деятельности, Ананьева отмечает, что благодаря помощи Бельгера известный казахский поэт и мыслитель Абай Кунанбаев по-немецки зазвучал с точностью смысла, поскольку при переводе казахского мыслителя известный переводчик Леонард Кошут постоянно советовался с Герольдом Карловичем.

"Их дружба и сотворчество сыграли свою роль, потому что через время в Германии выходит целая серия произведений "Казахстанская библиотека", где издано творчество Мухтара Ауэзова, Абиша Кекилбаева, Герольда Бельгера, Валерия Михайлова и других. Все они зазвучали на немецком языке, а благодаря этому они пошли в широкий европейский простор", – рассказала Светлана Ананьева.

По ее словам, Бельгер отмечал, что каждый перевод – это не просто знакомство с конкретным произведением, а нечто большее. Способ со-



ем.

НАЧАЛО

В 1954 году Герольд Бельгер поступает на филологический факультет Казахского педагогического института (ныне университет имени Абая в Алматы). Уже тогда будущий писатель свободно владел тремя языками: казахским, русским и немецким.

По словам заведующей отделом международных связей и мировой литературы Института литературы и искусства имени М. О. Ауэзова Светланы Ананьевой, его трехязычием сразу же заинтересовался профессор-тюрколог Алтай Аманжолов. Именно в этот период состоялось становление Бельгера как литературоведа.

"Он заразил меня сопоставимой грамматикой. Научил чувствовать красоту, вес, звук и вид слова", – цитирует слова Бельгера Ананьева.

Светлана Ананьева рассказала, что тогда темой курсовой работы 20-летнего студента стала "Ночная песнь странника" в переводах Лермонтова и Абая, отметив, что

знакомился с Абдижамилем Нурпеисовым, который в ту пору был там главным редактором. Эта встреча определила его дальнейшую судьбу, поскольку именно Нурпеисов увлек Герольда Карловича художественным переводом.

"Сначала я сделал подстрочник трилогии Нурпеисова "Кровь и пот", художественный перевод принадлежит Юрию Казакову. Это было начало, стоящее мне крови и пота", – цитирует слова Бельгера Ананьева.

Бельгер с 1964 года – писатель-прозаик, переводчик и критик. А с 1971 года он стал членом Союза писателей Казахстана. Уже в 1990-е годы его назначили главным редактором литературно-художественного альманаха "Феникс" и депутатом Верховного Совета Республики Казахстан.

Герольд Бельгер – автор свыше 40 книг, в том числе романов "Дом скитальца", "Тюк Су", "Разлад", а также 1600 публикаций в периодической печати.

ТВОРЧЕСКИЙ ПУТЬ

Светлана Ананьева отме-



В своих произведениях Бельгер часто поднимал тему трудного жизненного пути, выпавшего на долю немецкого этноса. Затрагивал темы депортации, судьбы казахских аулов и экологии.

"В романах писатель часто повествует о событиях былых времен. В период депортации, когда привозили каждый народ, представители казахского народа встречали и помогали всем чем могли. Он всегда пытался встроить судьбу своей семьи в произведения. Это настолько трогательные картины. Вот это благодарность немецкого народа за то, что выросли их дети. Каждый получил

единения читателей одной страны с произведениями авторов другой, а также возможность создать мосты между разными литературными мирами. И здесь его владение в совершенстве тремя языками стало бесценным сокровищем.

В этом году Герольду Бельгеру исполнилось бы 90 лет. Известный казахстанский писатель ушел из жизни 7 февраля 2015 года.

В настоящее время в Казахстане открыты памятники творчеству писателя, музейные комнаты, также проводятся литературные вечера, встречи с читателями и многое другое.

Их души прекрасны

Сейчас многие говорят о том, что мы теряем институт семьи. Все больше разводов, все больше молодых людей предпочитают «свободные отношения», не думая о создании семейного очага. В результате дети растут в противоестественных условиях, не зная, что такое полноценная семья. Таким образом, они изначально не знают, что такое гармоничные семейные отношения и тем самым, чаще всего, обречены на неудачный брак. А ведь семья - основная ячейка здорового общества. Именно здесь формируется морально здоровый, сильный человек, умеющий правильно строить свою жизнь. В семье заложены главные принципы и традиции достойного образа жизни. Она же воспитывает тружеников, способных, что бы ни случилось, достойно построить свою жизнь.

Семейному союзу супругов Исаковых из села Сулышок в январе 2025 года исполнится 45 лет. Эта прекрасная семейная чета прошла испытание временем на «отлично». За плечами супругов многолетний добросовестный и самоотверженный труд на производстве. Они воспитали прекрасных детей, всем дали образование и путевку в жизнь. И могут гордиться, так как дети и хорошие семьи создали, и работают все прекрасно, и внуков для бабушки и дедушки воспитывают, как следует.

Глава этого семейства Косман Хамитович - уроженец села Сулышок. Его родители воспитали 10 детей в труде, уважении к старшим, к семейным и главным человеческим ценностям. Труд в жизни К. Х. Исакова всегда был основой жизни. С самого юного возраста он привык работать. Окончив 8 классов сельской школы, затем СПТУ, он был призван в армию. Служил в Забайкалье. Отдав воинский долг Родине, вернулся домой. Работал в совхозе «40 лет Казахстана». Поступил в автошколу ДОСААФ, где получил профессию водителя. И много лет работал водителем в совхозе. В 1980 году создал семью. Жену нашел себе под пару. Бал-

кия Дуйсенбаевна также родилась и выросла в многодетной семье сельских тружеников и воспитание получила такое же достойное, как ее супруг. Уроженка Исилькульского района Омской области, окончив СПТУ, она получила профессию овощевода. Выйдя замуж, стала жить с супругом в Сулышке. Работала дояркой, пока позволяло здоровье. С 1986 года и до пенсии была техническим работником в школе.

Супруги Исаковы достойными людьми вырастили четверых детей. Пришлось им испытать и большое горе. Болезнь отняла у них сына Куандыка. Он работал в милиции. Сагындык, Гульден и Тамаша - педагоги. Живут Косман Хамитович и Балкия Дуйсенбаевна с младшим сыном Сагандыком и невесткой Баян. Воспитывают двухлетних внушек-близняшек и пользуются любовью своей семьи и всеобщим уважением.

Мы дорожили такими людьми. Эти замечательные сельчане честно жили и прекрасно воспитывали детей, много трудились, а теперь воспитывают внуков. Их образ жизни, их моральный облик, несомненно, являются примером для следующего поколения. Это люди чистой и честной жизни, на которых



следует всем нам равняться. В их жизни нет лукавства, нет ничего ложного и недостойного. Их живые, искренние души прекрасны.

Завершается месячник заботы о пожилых людях. Но это не значит, что мы забудем, как многим мы обязаны представителям старшего поколения, которые многое испытали, много трудились

и всегда заботились о своих близких, умели дарить им любовь и счастье. В лице супругов Исаковых хочется выразить всем представителям их поколения огромное уважение и благодарность и пожелать им всего прекрасного в их дальнейшей судьбе.

Марьям КАЗЕНОВА,
библиотекарь села Сулышок.

О добром человеке

Мы много говорим и пишем о людях дела, о профессионалах и тружениках. Воздать должное таким людям, конечно же, следует. Но мне хочется поговорить о таком замечательном человеческом качестве, как доброта. Люди, обладающие ею, чем бы они ни занимались в профессиональном плане, делают наш мир лучше. И, напротив, человек злой, каких бы профессиональных высот он ни достиг, ничего хорошего в этот мир не несет.

Жительницу села Полудино Елену Ивановну Степаненко без преувеличения можно назвать очень хорошим, добрым человеком. 26 лет живет она в этом селе. Здесь ее все знают и никто не оспорит это утверждение. Родилась она в селе Городецкое Сергеевского (ныне Шал акына) района. В Полудино ее пригласил брат, женившийся на местной девушке. Елене Ивановне село понравилось. Работала она на рации в МТМ. Работа, семья, четверо детей... Жизнь сельской женщины была полна труда и любви к близким людям. Дети росли, жизнь шла своим чередом. Но в стране произошли большие социальные преобразования. И это изменило многое. А жить, помогать детям надо было.

Волею судьбы женщина оказалась в Актау, возглавила ТОО. С работой было все в порядке. Но начала тосковать по селу. Ей, раньше не очень-то приверженной к цветоводству, раем представлялся цветущий палисадник перед домом в Полудино. А тут заболела мама. Мама Елены Ивановны замечательный человек. Много лет проработала в школе учителем истории и обществоведения. Интеллигентная женщина, труженица. Узнав о болезни матери, Елена Ивановна вернулась обратно в Полудино. Сейчас Анне Сергеевне 88 лет и забота дочери ей просто необходима. А тогда, оказавшись опять в ставшем родным селе, Елена Ивановна была счастлива.

После суши и пустыни Актау прорва-



лась в ее душе такая любовь ко всему, что можно вырастить на своем клочке земли. Чего она тут только ни выращивает! Это и прекрасные цветы, и традиционные на каждом приусадебном участке культуры. Может эта хозяйка похвастаться и такими плодами, которых у нас в Северном Казахстане мало кто видел. В этом году она, например, собрала хороший урожай кивано. Растение это иногда называют рогатая дыня, или огурец африканский. Длина этой травянистой лианы достигает трех метров. Съедобные плоды похожи на небольшую овальную дыню с шипами. Наиболее широко культивируется

в Центральной Америке, Новой Зеландии, Израиле. Отрицательных температур растение не переносит. Потрясающе, что женщине удалось добиться урожая столь экзотического растения.

Говорят, что все цветет и растет у того человека, который любит свои растения. А Елена Ивановна любит все живое, не только растения. Ее дом полон всякой живности. И это не привычный в сельской усадьбе скот, который рачительные хозяева держат для того, чтобы в доме был достаток. Нет! Эта добрая женщина подбирает подранков, бедных домашних животных, оказавшихся на улице. В ее доме можно уви-

деть котика с отмороженными ушками и хвостом, бедного обожженного котенка, чьи жестокие ожоги уже поджидают и других животных, которым нелегко пришлось в этом жестоком мире. Те, кто уже обжились в этой доброй пристани, похорошели, стали доверять людям и дарить окружающим свою любовь. Так, крохотная собачка Белочка стала мамой для еще более крохотного, новорожденного котенка Черныша. Она кормит приемного сыночка своим молоком, вылизывает его и искренне считает себя его мамой. Всего в доме сейчас проживают три собаки и 5 кошек. И все они окружены любовью и заботой. Время от времени животных пристраивают в добрые руки, а у хозяев появляются новые питомцы, нуждающиеся в помощи.

Для Е. И. Степаненко заботиться о других естественно. Она всегда готова прийти на помощь не только к беззащитному животному. Еще важнее считает она помогать людям. Поэтому и стала она участницей волонтерского движения «Помощь рядом». Волонтеры помогают многодетным и малоимущим одеждой, обувью, продуктами питания и другими необходимыми вещами, дарят детям игрушки. Движение охватывает весь Казахстан. В СКО его штаб находится в Петропавловске.

Жизнь Елены Ивановны сложилась. Четверо прекрасных детей, трое любимых внуков. Рядом ее прекрасная, замечательная мама. И всегда есть дело, которое наполняет жизнь смыслом, делает мир чуть-чуть добрее.

Оскар Уайльд утверждал: «Маленький акт доброты стоит больше, чем величайшее намерение». Для Е. И. Степаненко творить добро так же естественно, как жить. Что такое благое намерение? Как известно, ими вымощена дорога в ад. А совершая добрые дела, человек изменяет к лучшему и себя, и окружающий мир. Пусть каждый из нас постоянно творит небольшие, но добрые дела. И мир наш будет прекрасен.

Т. БОРИСОВ.

Мастер леса

ЧЕЛОВЕК ТРУДА

Недавно сотрудники КГУ «Лесное хозяйство Булаевское» поздравили с 63-летием и выходом на заслуженный отдых мастера леса Г. А. Абабаева, проработавшего в лесном хозяйстве более 25 лет. Чествование ветерана проходило в рабочей обстановке, так как Галы Айтмухамбетович продолжает трудиться, а в лесном хозяйстве весна и осень – самый пик работы и все очень заняты.



Г. А. Абабаев – уроженец села Косколь, истинный сельчанин, трудолюбивый и положительный. Он избегает суеты. Любит свою малую родину. И леса наши любил всегда. Отец его Айтмухамбет Сулпиевич был учителем начальных классов. А мама подарила супругу 10 детей. Вот в этой большой и дружной сельской семье и вырос Галы Абабаев. Трудолюбивый и старательный, молодой человек окончил техникум легкой промышленности и работал по распределению на Петропавловской швейной фабрике. Затем переехал в родной район и стал трудиться на Булаевской швейной фабрике. А в 1999 году предприятие перестало существовать. Но Г. А. Абабаев нашел себе работу по нраву. С 1999 года он работает мастером леса. Окончил Есильский агротехнический колледж, выбрав специальность «Лесное хозяйство».

«Лесное хозяйство Булаевское» приобрело прекрасного сотрудника, который предан своему делу и любит его. Работа у него ответственная. Мастер леса руководит работой лесников на своем участке, контролирует их работу и инструктирует по вопросам лесопользования, проведения противопожарных, лесокультурных, лесозащитных и других лесохозяйственных мероприятий. Ведет работу среди населения, курируя вопросы охраны, защиты лесов, порядка пользования и восстановления лесов. Проверяет соблюдение лесопользователями лесного законодательства и выполнение ими договорных обязательств, составляет протоколы о выявленных нарушениях лесного законодательства. А еще мастер леса отвечает за предупреждение и тушение лесных пожаров, руководит работами по лесоразведению. Все, чем он занимается, трудно перечислить: отвод лесосеки и площади под сенокосение, пастбищные угодья, побочное лесопользование... Кроме того, он участвует в ревизиях обходов и выполняет по указанию лесничего другие работы. А еще, в силу своей должности, он одновременно является государственным

инспектором и выполняет соответствующие функции в пределах своего мастерского участка.

Фронт работ огромен, но Галы Айтмухамбетович работы не боится и дело свое любит. Его можно уважать не только за прекрасную работу. Он хороший семьянин и положительный человек. С супругой Гульнар они воспитывают хороших детей. Дочь уже студентка, а сын учащийся 11 класса. Живет с ним и мама, которой уже 87 лет. Семья у Абабаевых

крепкая, дружная. А сам глава семьи достоин нашего уважения как хороший трудящийся, семьянин и товарищ.

В лице Г. А. Абабаева пополнилась дружная семья ветеранов района. Но он по-прежнему продолжает работать, и будет это делать, пока его труд нужен предприятию.

Ербол БОПАНШЕВ,
руководитель КГУ «Лесное хозяйство Булаевское»

В честь Дня Республики

СПОРТ

25 октября в честь Дня Республики в спортивном комплексе им. Батаяра прошли соревнования по волейболу. Заместитель акима района Достан Тасмагамбетов торжественно открыл соревнования и пожелал спортсменам удачи.

В соревнованиях, организованных отделом физической культуры и спорта, приняли участие три команды. Каждая встреча была насыщенной. По итогам соревнований победителем стала команда города Булаево. Серебряную медаль завоевала команда "Орион" из г. Петропавловска, бронзовую медаль завоевали воспитанники детско-юношеской спортивной школы. Победители и призеры были награждены дипломами, медалями и денежными призами. Команде-победительнице также был вручен кубок, в лучшие нападающие, защитники и связующие спортсмены получили специальную награду.

К. МУСАТАЕВ,
руководитель отдела физической культуры и спорта.



Турнир по настольному теннису

26 октября в Доме культуры с. Каракога прошёл районный турнир по настольному теннису, посвященный Дню Республики Казахстан. В соревнованиях приняли участие команды сельских округов района и г.Булаево. Разыгрывалось личное первенство среди мужчин и женщин.

Турнир прошёл на высоком спортивном уровне, так как собрались сильнейшие спортсмены нашего района, среди которых были и ветераны настольного тенниса, которые своим мастерством показали мастерскую игру и волю к победе.

В упорной борьбе места распределились следующим образом. Среди мужчин победу одержал Лелюх И. И. (г.Булаево), Второе место завоевал Амангельдинов Б. Г. (с. Каракога). Третье - Славный В. В. (г.Булаево).

Среди женщин 1 место заняла Разина В. С. (г. Булаево), второе - Аубакирова Ж. (с.Каракога), третье - Николаенко И.



(с.Каракога).

От лица участников турнира благодарим за помощь в организации соревнова-

ний руководителя отдела спорта Мусатаева К. М., а также акима Каракогинского сельского округа Мукашева Ж. Х. за по-

стоянную поддержку развития спорта.
С. КОЖАХМЕТОВ,
тренер-преподаватель.



Наши девушки в тройке лучших

С 21 по 24 октября в с. Бесколь Кызылжарского района проходил чемпионат области по волейболу среди девушек 2010-2011 г.р. В соревнованиях приняли участие 11 команд из районов области и г. Петропавловска, которые были распределены на три подгруппы.

Наша команда, выиграв в подгруппе у команд Есильского, Шал Акына и Г. Мусрепова районов, вышла в финальную часть чемпионата. В финале уверенно обыграла команды Уалихановского и Есильского районов и команду ДЮСШ «Барс» г. Петропавловска, но проиграла командам спортив-

тернاتا г. Петропавловска и Кызылжарского района. В итоге наши девушки заняли третье место.

Поздравляем тренеров-преподавателей и их воспитанниц с успешным выступлением.

Е. ИСМАГУЛОВ,
руководитель ДЮСШ.

День библиотекаря отметили в СКО

В областной библиотеке имени Сабита Муканова по случаю профессионального праздника собрались лучшие работники учреждений из всей области. Им предстояло состязаться в конкурсе «Лучший сельский библиотекарь СКО», пишет Qazaqstan Media.



Конкурс стал второй частью мероприятия, посвященного празднику. Первой была торжественная церемония награждения и поощрения всех тех, кто ежедневно трудится в этой сфере. Поздравить собравшихся пришел руководитель управления культуры, развития языков и архивного дела Санат Аубакиров. «Библиотеки всегда были и остаются центром духовного развития и культур-

ной жизни. Внедрение информационных технологий, современные подходы к развитию чтения, все это требует современных высококвалифицированных специалистов», — подчеркнул спикер. В Северо-Казахстанской области 318 библиотек. В сфере работают более 700 библиотекарей. И, как говорит директор областной универсальной научной библиотеки им. Сабита Муканова Бейбит-

гуль Абилямжинова, все сотрудники — одна большая профессиональная семья. «Современный библиотекарь — это труженик, в чьих руках хранится богатейшее культурное и историческое наследие. Вся мудрость нации. В нашей области развитие библиотек идет в ногу со временем. Внедряются современные подходы и технологии», — говорит Бейбитгуль Абилямжинова.

И действительно, среди тех, кто пришел поддержать на конкурсе коллег и программисты, которые работают в библиотеке. Еще лет 20 назад эта должность в таких организациях казалась бы нонсенсом. Но время берет свое и такая штатная единица теперь есть в каждом коллективе. Они оцифровывают книги, ведут в социальных сетях страницы и сайты. И здесь никак не обойтись без творческого подхода.

«Наши библиотеки стали культурно-интеллектуальными центрами в своих регионах. Здесь люди общаются, участвуют в проектах и находят свои увлечения», — заключила спикер.

Конкурс, в котором предстояло сразиться 14 библиотекарям из СКО, состоял из трех этапов. На первом отбирали кандидатов для участия. На втором — представляли документы. И третий — финальный конкурс. Он, в свою очередь, состоял из двух туров. Сначала конкурсантам необходимо было рассказать о себе. Здесь оценивали креативность, коммуникабельность, отношение к работе и умение видеть перспективы. Во втором туре конкурсанты защищали проект. Специалисты рассказали о видах, формах, актуальности своих работ. Кстати, в этом туре призрительских симпатий достался Илюбаевой Гульден Сабировне, библиотекарю Надеждинской сельской библиотеки района Мағжана Жумабаева.

В итоге лучших библиотекарей определили в нескольких номинациях. «Самая содержательная визитная карточка - 2024», «Лучший социальный проект - 2024», «Лучший инновационный проект - 2024».

Все участники конкурса получили сертификаты, кубки, дипломы и грамоты.

ОБРАЗОВАНИЕ

Праздничные дебаты

В рамках празднования Дня Республики по инициативе Молодежного ресурсного центра на базе Булаевской средней школы №2 прошли дебаты среди учащихся школ города Булаево. Тема обсуждения стала важной и актуальной для современного общества: «Депускаете ли вы, что в будущем президентом Казахстана станет женщина?».



Дебаты прошли в формате одной игры, в которой команды должны были представить свои аргументы как в пользу, так и против этого предположения. В ходе обсуждения участники тщательно проанализировали роль женщин в политике, географическое равенство и перспективы будущего Казахстана. Одни приводили аргументы о том, что женщина-президент может принести свежие взгляды и новое направление развития страны, другие же отмечали возникновение социальных барьеров и консервативных взглядов. Игра была насыщенной, интерак-

тивной и вызвала живую реакцию как у участников, так и у зрителей. По итогам турнира жюри объявило победителей. Ими стала команда «Абсолют» - КГУ «Булаевский комплекс школа-ясли-сад», которая продемонстрировала отличную подготовку и умение четко формулировать свои мысли. Лучшим спикером дебатов стала Жексимбай Мәлдір - ученица школы-гимназии имени Батыр Баяна, блестяще выступившая в защиту своей позиции.

Все участники были награждены благодарственными письмами и памятными призами.

Спорт в массы: новый центр для активных занятий спортом

Учащиеся КГУ «Карагунинская средняя школа» побывали на открытии областного центра настольного тенниса в г.Петропавловске. Ребята из нашего села, занимающиеся настольным теннисом, получили массу положительных эмоций и впечатлений от возможности заниматься спортом в новом спортивном зале, который построен по всем требованиям мирового стандарта.

Хочется поблагодарить руководителя отдела спорта района Мағжана Жумабаева Мусатаева К. М. за предоставленный автомобиль «Газель», а также за спонсорскую помощь в организации поездки КХ «Темиров С. А.» и пожелать им успехов во всех начинаниях.



С. КОЖАХМЕТОВ,
тренер по настольному теннису.

Робот из Булаево победил

В столичном дворце школьников имени Аль-Фараби 27 октября прошёл Республиканский этап фестиваля RED FEST. Соревнования выдались очень напряженными и сложными. Среди большого количества участников ученик 7 "б" класса Булаевской школы-гимназии имени Батыра Баяна Жандос Тилаганов стал абсолютным чемпионом Казахстана в категории «Робо сумо DIY». 28 октября состоялся Международный этап RED FEST «Робо сумо DIY». В средней возрастной категории Жандос стал серебряным призером международного конкурса.

Жандос является учеником С. Г. Суханова, который руководит кружком робототехники в Булаевской школе-гимназии им. Батыра Баяна с апреля 2023 года. Оборудовать кабинет робототехники помог общественный фонд «Казахстан халқына». О выступлении школьника Сергей Георгиевич говорит: «Это победа командная. Работали над роботом 5 семиклассников. И это не первая победа наших кружковцев. В апреле ребята уже выступали на областном этапе названного фестиваля в Петропавловске и стали чемпионами в категориях «Робо сумо» и «Езда по линии». 21 октября выступали на областных соревнованиях в Петропавловске, став чемпионами в категории «Роботайм» и получив серебро в «Езде по линии».

Ребята из Булаевской школы-гимназии имени Батыра Баяна с удовольствием занимаются робототехникой. Успехи их очевидны и можно с уверенностью ожидать от питомцев Сергея Георгиевича новых побед в этом направлении.



ПОЗИЦИЯ

Справедливость и ответственность: взгляд одиннадцатиклассника

Справедливость и ответственность — это два понятия, которые играют важную роль в жизни каждого человека. В школе, обществе и даже в семье мы сталкиваемся с необходимостью оценивать свои действия и их последствия.

Я учусь в 11 классе, и как большинству моих сверстников понимание справедливости и ответственности особенно важно для меня. В этом возрасте мы, старшеклассники, начинаем осознавать, что наша жизнь зависит не только от внешних обстоятельств, но и от наших собственных решений. Если мы хотим добиться успеха, нужно учиться брать на себя ответственность за свои поступки, стремиться к справедливости в отношениях с одноклассниками, учителями и родителями. Справедливость и ответственность неразрывно связаны. Чтобы общество было справедливым, мы и другие его члены должны осознавать свою ответственность перед другими.

Справедливость — это требование ответственности между тем, что человек делает и что получает взамен. Совершил хороший поступок — значит, достоин награды и похвалы. Сделал что-то антиморальное и противозаконное — получи наказание. Именно этому нас учат в школе.

Для этого в школах проводятся мероприятия, которые помогают нам стать ответственными и справедливыми. Например, классные часы — это не просто

встречи для обсуждения определенных тем, правил поведения, но и беседы о справедливости, ответственности за свои поступки, учебу. Такие беседы помогают нам подготовиться к самостоятельной жизни, развить свои личностные качества и наладить взаимоотношения с одноклассниками, учителями, а иногда и с родителями.

Также хорошим помощником в формировании чувства справедливости и ответственности за свое будущее являются профориентационные занятия. Они учат нас принимать взвешенные решения, основываясь на наших интересах и возможностях. Это усиливает у нас чувство ответственности за свой собственный путь в жизни. Ведь осознание того, что выбор профессии влияет на всю дальнейшую жизнь, побуждает очень серьезно отнестись к этому вопросу.

В завершение хочется добавить, что как учащимся, нам важно осознавать, что наши действия влияют на окружающих. Справедливое общество начинается с нас — с нашего выбора и нашего отношения к другим. Развивая в себе ответственность и стремление к справедливости, мы можем сделать мир вокруг лучше. И очень хочется верить в то, что, выйдя во взрослую жизнь, мы будем ответственны, а люди, окружающие нас, и мы сами справедливы!

Р. ТКАЧЕНКО,
ученица 11 класса
Булаевской СШ №2.

ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО

**Новый закон:
какие документы нужны для
регистрации мопедов в Казахстане**

Какие документы необходимо будет предоставить водителям мопедов для регистрации своего транспорта, разъяснили в Министерстве внутренних дел Казахстана.

Проект соответствующих поправок вынесли на обсуждение на портале "Открытые НПА". Для регистрации мопедов их владельцы представляют:

документ, удостоверяющий личность (для идентификации личности) или в электронной форме из сервиса цифровых документов;

документы, подтверждающие уплату регистрационного сбора и государственных пошлин за выдачу свидетельства о регистрации транспортного средства и государственного номера;

технический документ при наличии или сведения о технических характеристиках мопеда, представленные из открытых информационных источников;

заявление от владельца;

акт осмотра транспортного средства.

При отсутствии номера рамы мопеда идентификационный номер



ему присваивается уполномоченным органом по обращению владельца мопеда до регистрации.

3 октября Президент Касым-Жомарт Токаев подписал закон, согласно которому водители мопедов обяжут иметь права. Также по закону вводится обязательная государственная регистрация всех мопедов. Ранее регистрации подлежали мопеды с максимальной конструктивной скоростью более 50 км/ч.

На регистрацию мопедов водителям дают срок в полгода со дня подписания закона – до 3 апреля 2025 года.

**Общественные работы,
как вид наказания**

Наказание в виде привлечения к общественным работам состоит в выполнении осужденным не требующей определенной квалификации бесплатных общественно-полезных работ, организуемых местными исполнительными органами в общественных местах, расположенных по месту жительства.

Общественные работы отбываются не свыше четырех часов в день, с освобождением осужденного на время их отбывания от выполнения трудовых обязанностей по месту основной работы либо в свободное от учебы время.

Срок наказания в виде привлечения к общественным работам исчисляется в часах, в течение которых осужденный выполнял общественные работы. Контроль за осужденными к общественным

работам осуществляется службой пробации.

В случае злостного уклонения осужденного от выполнения общественных работ суд по представлению службы пробации может заменить наказание ограничением свободы, арестом или лишением свободы в пределах сроков, предусмотренных статьями Уголовного кодекса.

В целях профилактики и выявления нарушений осужденными, привлеченными к общественным работам, службой пробации района были проведены рейдовые мероприятия по рабочим объектам осужденных к данному виду наказания. Нарушений со стороны осужденных выявлено не было, все находилось на рабочих местах.

А. АБИЛЬХАСИМОВ,
инспектор ОСП района
М.Жумабаева ДУИС по СКО.

НАЦИОНАЛЬНОЕ БРЕНДИРОВАНИЕ

Что такое ГУ?**Какие преимущества оно даст
нашим предпринимателям**

Законом РК от 20 июня 2022 года «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты РК по вопросам совершенствования законодательства в сферах интеллектуальной собственности и оказания гарантированной государством юридической помощи» введен новый объект интеллектуальной собственности – «географическое указание».

1 сентября 2023 года Глава государства Касым-Жомарт Токаев в своем Послании народу Казахстана «Экономический курс Справедливого Казахстана» поручил увеличить регистрацию «географических указаний» (ГУ) и ее защиту.

ГУ используется для обозначения сельскохозяйственной продукции, продуктов питания, вин и крепких спиртных напитков, ремесленных и промышленных изделий, которые имеют давнюю историю и тесную связь с местом происхождения, его природой и культурой.

Охрана и защита ГУ посредством его регистрации способствует развитию национального брендинга товаров, которые производятся в разных регионах Казахстана, повышению их узнаваемости на мировом рынке, а также инвестиционной привлекательности и развитию туристической отрасли.

В настоящее время Республикой Казахстан и Европейским союзом ведутся переговоры по заключению

Протокола об охране географических указаний для сельскохозяйственной продукции и продуктов питания, вин и спиртных напитков, который будет приложением к Соглашению о расширенном партнерстве и сотрудничестве 2015 года.

После заключения «Протокола об охране географических указаний для сельскохозяйственной продукции и продуктов питания, вин и спиртных напитков» Сторонами будет произведен обмен перечнями ГУ, которым будет представлена взаимная охрана и защита без их регистрации. Это позволит усилить экспортный потенциал наших сельскохозяйственных товаров и будет способствовать их выходу на рынок Европейского союза.

Стоит также отметить, что практики в каждом регионе Казахстана имеются продукты с высоким потенциалом для регистрации в качестве ГУ, в том числе и Северо-Казахстанской области.

Департамент юстиции Северо-Казахстанской области ведёт активную работу по привлечению предпринимателей области к регистрации географического указания и надеется, что продукция, выпускаемая в нашей области, после соответствующей регистрации будет представлена на мировой арене.

М. ТОМАС,
руководитель отдела
по правам интеллектуальной
собственности.

ВАЖНО ЗНАТЬ

ЛИЧНАЯ МЕДИЦИНСКАЯ КНИЖКА

13 марта текущего года зарегистрирован приказ «О внесении изменений в Приказ Министра здравоохранения Республики Казахстан от 16 ноября 2020 года № КР ДСМ-196/2020 «Об утверждении Правил выдачи, учета и ведения личных медицинских книжек», согласно которому с 1 января 2025 года осуществление выдачи, учета и ведения ЛМК будет осуществляться только в электронной форме.

Цель – учет выдачи, ведения, своевременного получения допуска к работе и недопу-

щения нарушений санитарно-эпидемиологических правил прохождения медицинских осмотров, предъявляемых к декретированным группам населения. Модуль «ЛМК» будет выступать единым хранилищем электронных ЛМК.

Вывод на промышленный стэнд модуля ЛМК от данных МИС планируется в декабре 2024 года.

Управление санитарно-эпидемиологического контроля района
Магжана Жумабаева.

ГОСУДАРСТВЕННЫЕ УСЛУГИ

К сведению налогоплательщиков

В соответствии с пунктом 1 статьи 166 Налогового кодекса на территории Республики Казахстан денежные расчеты производятся с обязательным применением контрольно-кассовых машин с функцией фиксации и (или) передачи данных (далее – ККМ), модели которых включены в государственный реестр.

Государственная услуга «Постановка и снятие с учета ККМ» переведена в электронный вид и оказывается на сайте операторов фискальных данных (далее – ОФД).

В соответствии со статьей 165 Налогового кодекса ОФД юридическое лицо, обеспечивающее передачу сведений о денежных расчетах в оперативном режиме в налоговые органы по сетям телекоммуникаций общего пользования, определено уполномоченным органом по согласованию с уполномоченным органом в сфере информатизации.

Согласно статье 171 Налогового кодекса прием, хранение и передача в налоговые органы сведений о денежных расчетах, осуществляемых при реализации товаров, работ, услуг, производится ОФД. На сегодняшний день в перечне состоят 8 ОФД – АО «Казхателеком», АО «Транстелеком», АО «КаР-Тел», АО «Jusan mobile», АО «Kaspi Bank», TOO «IT ANALYTICS», TOO «Бухта», TOO «СмартКонтракт».

Пунктом 6 статьи 166 Налогового кодекса установлены реквизиты чека ККМ, в том числе информация о наименовании товара, работы, услуги (далее – ТРУ).

В целях исполнения вышеуказанной нормы проводится анализ переданных ОФД сведений по чекам ККМ в информационные



системы.

В целях применения единого каталога товаров проведена работа по переносу п.6 ст.166 действующей редакции Налогового кодекса в нормативный правовой акт (приказ Министра финансов Республики Казахстан от 16 февраля 2018 года №208 «О некоторых вопросах применения контрольно-кассовых машин») по утверждению состава реквизитов чеков ККМ с указанием на применение единого каталога товаров.

Таким образом отражение в чеках ККМ наименования ТРУ способствует обеспечению достоверного и оперативного мониторинга цен на СЗПТ, лекарственные средства.

В связи с этим, просим вас провести диагностику и настройку ККМ по вопросу обязательного отражения в чеках ККМ сведений о наименовании ТРУ, а также налогоплательщикам, не применяющим онлайн-ККМ, рассмотреть возможность перехода на применение онлайн-ККМ.

ЭКОЛОГИЯ

БРАКОНЬЕРСТВО НАКАЗУЕМО

В целях предупреждения и пресечения фактов незаконной охоты, порубки леса, незаконного оборота объектов и продукции биологических ресурсов, а также раскрытия экологических преступлений, на территории ЛОП на станции Петропавловск в период с 20 октября по 19 ноября 2024 года проводится оперативно-профилактическое мероприятие «Браконьер».

В рамках ОПМ у граждан проводятся проверки разрешающих документов на хранение и ношение огнестрельного оружия и боеприпасов, на право охоты, рыболовство, вырубку леса, заготовку древесины. В период отработок по ОПМ задействовано максимальное количество сил и средств. Из числа сотрудников районных отделов полиции и ЛОП на ст.Петропавловск созданы мобильные группы, которые ежедневно проводят



рейдовые мероприятия в целях выявления фактов нарушения природоохранного законодательства.

Проводятся проверки документов охотников и рыболовов на территории охотничьих, рыболовных хозяйств госучреждений по охране лесов и животного мира, расположенных на участке обслуживания ЛОП.

ЛОП на ст.Булаево.

БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ!

Сотрудники ЕНПФ не обзванивают граждан!

В последнее время отмечены случаи мошеннических действий по отношению к клиентам ЕНПФ. Для этого придумываются различные новые сценарии. Один из них – телефонные звонки вкладчикам и получателям под видом сотрудников Фонда, которые сообщают о якобы неправильных пенсионных отчислениях в ЕНПФ, необходимости посетить его отделение и возможности электронного бронирования очереди с уведомлением через SMS. В дальнейшем мошенники просят назвать номер талона либо код, присланный вам на телефон и подтвердить его. Таким образом они могут получить доступ к вашим банковским счетам и личным данным.

Во избежание обмана важно знать: сотрудники ЕНПФ не обзванивают граждан! Поэтому необходимо быть бдительными и не сообщать никакие коды посторонним, а также не переходить по неизвестным ссылкам.

Как защитить себя?
• Никогда и никому не сообщайте свои коды и пароли.
• Проверяйте информацию через официальные каналы.

• Если кто-то беспокоит вас якобы от имени ЕНПФ, просто повесьте трубку и свяжитесь с Фондом напрямую!

• Не пользуйтесь услугами посредников, обещающих помощь в получении финансовых и пенсионных услуг, поскольку этим вы доверяете неизвестным людям свои персональные данные, которыми они могут воспользоваться в корыстных целях.

Поделитесь этой информацией, чтобы ваши близкие тоже были в курсе и защищены!

Получить ответы на все вопросы и проверить информацию вы можете как в отделениях ЕНПФ, так и дистанционно: посредством сайта enpf.kz, мобильного приложения БЖЗК/ЕНПФ, через многоканальную бесплатную связь, позвонив на номер call-центра 1418, а также посредством WhatsApp по номеру +7 777 000 1418, на официальных страницах ЕНПФ в социальных сетях на таких популярных платформах, как «Одноклассники», Telegram, «Facebook», «В контакте», «X» («Twitter») и «Instagram».

Уважаемые читатели!

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ «ВЕСТИ» НА 2025 ГОД.

Индекс	Наименование издания	Периодичность в неделю	Город			
			юридические лица	физические лица	Район/село	
65363	Вести	1	6 месяцев	3590,58	2055,72	1944,00
			12 месяцев	7181,16	4111,44	3888,00

ПОДПИСАТЬСЯ МОЖНО В РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «ВЕСТИ» (УЛ. Б. БАЯНА, 13), В ОТДЕЛЕНИИ СКОФ АО «КАЗПОЧТА».

ТОО «Жетісу-Жер» объявляет о проведении внеочередного общего собрания участников/членов ТОО, которое состоится «30» ноября 2024 года в 10.00 часов по адресу: СКО, район М.Жумабаева, с. Караганды, ул. Садовая, д. 30 А

В повестку дня внеочередного общего собрания ТОО «Жетісу-Жер» включены следующие вопросы:

1. Об обращении ТОО «Жетісу-Жер» в АО «КазАгроФинанс» с заявкой на получение финансирования, для целей приобретения в лизинг сельскохозяйственной техники/оборудования, и, в случае одобрения вопроса о финансировании, последующим заключением договоров финансирования (ДФЛ, СОКП, договор купли-продажи с рассрочкой платежей и т.д.);

2. О предоставлении АО «КазАгроФинанс» (безотзывное и безусловное согласие) права на изъятие денег с любых банковских счетов ТОО «Жетісу-Жер» в случае неисполнения или ненадлежащего исполнения

обязательств, предусмотренных договорами финансирования – посредством прямого дебетования банковских счетов и безакцептное изъятие денег с любых банковских счетов ТОО «Жетісу-Жер» посредством безакцептного списания с банковских счетов.

3. О наделении директора/главы ТОО «Жетісу-Жер» - Курбанова Вугара Ильгар оглы полномочиями на определение вида, марки, модели приобретаемой техники и ее Поставщика, а также, в случае необходимости, на принятие решений о замене Поставщика и вида приобретаемой техники, представление интересов ТОО «Жетісу-Жер» в АО «КазАгроФинанс», на подписание и заключение от имени ТОО «Жетісу-Жер» договоров финансирования, изменений и дополнений к ним, принятие решений по вопросам определения окончательной стоимости техники (предмета лизинга), а также на подписание иных документов, соглашений, договоров, изменений и дополнений к ним, связанных с реализацией данного решения.

СЛОВА БЛАГОДАРНОСТИ

Случается так, что, прожив активную жизнь, в старости человек оказывается одинок, и единственной связующей нитью с внешним миром для него становится специалист по социальной работе. Социальная работа - не только и не столько профессия, это состояние души. Это люди особого душевного склада, отзывчивые, умеющие сострадать, всегда готовые прийти на помощь. И сегодня мы хотим поблагодарить в лице Алибаевой Шыршагуль Темешовны и Какишевой Алии Аманжоловны всех социальных работников, чей самоотверженный труд необходим людям, которые в силу недуга, преклонного возраста, сложившихся обстоятельств не могут обходиться без посторонней помощи.

Семья Сулейменовых.
с. Возвышенка.

ВАКАНСИИ

Отделу экономики и финансов района Магжана Жумабаева требуются на работу на государственную службу:



1. Главный специалист по государственным закупкам. Квалификационные требования: образование послевузовское или высшее по профилю «бизнес, управление и право» (экономика, финансы, учет и аудит, государственное и местное управление, юриспруденция). Либо послесреднее или техническое и профессиональное образование по профилю «бизнес, управление и право» (учет и аудит, банковское и страховое дело, право).

2. Главный специалист сектора местных бюджетов (на время нахождения в декретном отпуске). Квалификационные требования: образование послевузовское или высшее по профилям «бизнес, управление и право» (бизнес и управление (экономика, учет и аудит, финансы, государственное и местное управление)), либо послесреднее или техническое и профессиональное образование по профилям: «бизнес, управление и право» (бизнес и управление (учет и аудит, банковское и страховое дело (экономика, финансы))).

3. Статистик на договорной основе. Квалификационные требования: послевузовское или высшее образование либо послесреднее или техническое и профессиональное образование.

По всем интересующим вопросам можно обратиться по телефону 8(71531) 2-17-97.

СКАНВОРД

Игра в дарты на современном ладе	Нагорье на юге Алжира	Крепкое и красивое телосложение	Рыба семейства лососевых	Стержень для соединения деталей	Перуанские аборигены		Вотчина прораба	Чего от Бога не утаишь?	Растение семейства зонтичных	Самое «горячее» блюдо	
↙	↙		↙	Забор, частокол			↙				
Острова на юге Тихого океана		Козёл водяной			Экзотический цитрус		Шахматный тупик	Место для лапши	«Зебра» среди насекомых	Куница-рыболов	
↙				Коктейль со взбитыми яйцами		Анисовая водка	↙	Тёплая куртка, из которой лезут перья		↙	
Недвижимость логерльцев	Город в Египте, в дельте Нила				Беспорядок				Белый продукт питания		
↙					Сорт белой глины для посуды	Род кустарников семейства вересковых					
«Подвал» корабля	Предмет дамского гардероба				Мельчайшее отверстие			Условие спора	Большая хищная змея	Поднимающиеся вверх серые клубы	Любитель чужого добра
↙	↙				Партия в теннисе	Мамаев гнёт	Рукав Нила			Ответ на зов	Безмятный кляузник
Жилище горцев	Приток Енисея	Шанцевый инструмент		Часть тела	Город и порт в Алжире						
↙	↙										
Мыс на востоке Испании			Непонятливый человек		Крупный порт в Алжире	Дикий бык		Воинская часть в составе полка	Нервная реакция орудия на выстрел	Город в Белоруссии	Детская еда
↙			↙					↙	↙	↙	↙
«Подручный» дамы	Ткань					Южное вечно-зелёное растение			Торчащая прядь		
↙	↙										
Широкая одежда	Погодное явление									Язык части евреев	
↙	↙										
								«Ожог» на стали			
											Пустыня в Южной Америке

ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД

По горизонтали: Дартс, Тын, Стройка, Личи, Чатем, Филли, Пуховик, Тата, Ера-Штфт, Оран, Лайм, Сет, Никки, Опак, Лерно, Лино, Ерика, Карта, Думьят, Лари, Лат, Гаш, Сапо, Улли, Тикань, Монета, Тром, Лора, Удав, Сакля, Скизда, Омар, Нао, Рота, Ули, Откат, Гек, Оса, Отклик, Аюван, Дым, Лида, Илья, Аноним, Жаркое, Бор, Каша.
По вертикали: Актар, Ангара, Юбка, Атлетизм, Лопата, Сима, Олук, Пленю, Гаур, Полотно, Мирт, Тикань, Кавалер, Окалина, Гуча, Яхта, Миш, Балахон, Аткама, Боп, Каша.



ПОНЕДЕЛЬНИК 4 НОЯБРЯ	ВТОРНИК 5 НОЯБРЯ	СРЕДА 6 НОЯБРЯ	ЧЕТВЕРГ 7 НОЯБРЯ	ПЯТНИЦА 8 НОЯБРЯ	СУББОТА 9 НОЯБРЯ	ВОСКРЕСЕНЬЕ 10 НОЯБРЯ
QAZAQSTAN 06.00 ӘНУРАН. 06.05 «ЖӘДІГЕР». 06.30, 04.15 «ІНЖУ-МАРЖАН». 07.00 TAÑSHOLPAN. 10.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.15 АҚПАРАТ. 10.10, 18.00 Т/Х «ҚОЛ СОЗҒАН ҮМІТ». 12.10, 04.10 «ТАТУ-ТӨТТІ». 14.10 АҚПАРАТ. 14.25, 03.50 ӘЛЕМ ЖӨНЕ БІЗ. 15.00, 21.25 Т/Х «КӨРШІННІ ҚЫЗЫ». 16.00 Т/Х «ЗАМАҢДАСТАР». 17.10 ҚЫЗЫҚ ЕКЕН. 20.30, 00.50 АШЫҚ АЛАҢ. 21.25 Т/Х «КӨРШІННІ ҚЫЗЫ». 22.15 Т/Х «САБАЗ БЕН СҮЛУ». 23.15 «1001 ТҮН». 01.45 САНА. 04.55 АУЫЛДАСТАР.	QAZAQSTAN 06.00 ӘНУРАН. 06.05 «ЖӘДІГЕР». 06.30, 10.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.15 АҚПАРАТ. 07.00 TAÑSHOLPAN. 10.10, 18.00 Т/Х «ҚОЛ СОЗҒАН ҮМІТ». 12.10, 04.10 «ТАТУ-ТӨТТІ». 14.10 АҚПАРАТ. 14.25, 03.50 ӘЛЕМ ЖӨНЕ БІЗ. 15.00, 21.25 Т/Х «КӨРШІННІ ҚЫЗЫ». 16.00 Т/Х «ЗАМАҢДАСТАР». 17.10 ҚЫЗЫҚ ЕКЕН. 20.30, 03.00 АШЫҚ АЛАҢ. 22.15 Т/Х «САБАЗ БЕН СҮЛУ». 23.15 «1001 ТҮН». 00.50 ФУТБОЛ.	QAZAQSTAN 06.00 ӘНУРАН. 06.05 «ЖӘДІГЕР». 06.30, 10.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.15 АҚПАРАТ. 07.00 TAÑSHOLPAN. 10.10, 18.00 Т/Х «ҚОЛ СОЗҒАН ҮМІТ». 12.10, 03.55 «ТАТУ-ТӨТТІ». 14.10 «ҚОС ПАЛАТА». 14.35 «ФАЛА ЖАНЫ». 15.00, 21.25 Т/Х «КӨРШІННІ ҚЫЗЫ». 16.00 Т/Х «ЗАМАҢДАСТАР». 17.10 ҚЫЗЫҚ ЕКЕН. 20.30, 03.00 АШЫҚ АЛАҢ. 22.15 Т/Х «САБАЗ БЕН СҮЛУ». 23.15 «1001 ТҮН». 00.50 ФУТБОЛ. 05.25 АҚСАУЫТ.	QAZAQSTAN 06.00 ӘНУРАН. 06.05 «ЖӘДІГЕР». 06.30, 10.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.15 АҚПАРАТ. 07.00 TAÑSHOLPAN. 10.10, 18.00 Т/Х «ҚОЛ СОЗҒАН ҮМІТ». 12.10, 03.55 «ТАТУ-ТӨТТІ». 14.10 ӘЙЕЛ ӘЛЕМІ. 14.40, 05.25 АТАМЕКЕН. 15.00, 21.25 Т/Х «КӨРШІННІ ҚЫЗЫ». 16.00 Т/Х «ЗАМАҢДАСТАР». 17.10 ҚЫЗЫҚ ЕКЕН. 20.30, 03.00 АШЫҚ АЛАҢ. 22.15 Т/Х «САБАЗ БЕН СҮЛУ». 23.15 «1001 ТҮН». 00.50 ФУТБОЛ.	QAZAQSTAN 06.00 ӘНУРАН. 06.05 «ЖӘДІГЕР». 06.30, 10.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.30 АҚПАРАТ. 07.00 TAÑSHOLPAN. 10.10, 18.00 Т/Х «ҚОЛ СОЗҒАН ҮМІТ». 12.10, 02.35 «ТАТУ-ТӨТТІ». 14.10, 04.30 АТАМЕКЕН. 14.35, 04.05 Д/Ф. 15.00 Т/Х «КӨРШІННІ ҚЫЗЫ». 16.00 Т/Х «ЗАМАҢДАСТАР». 17.10 ҚЫЗЫҚ ЕКЕН. 20.30, 00.40 АШЫҚ АЛАҢ. 21.25 ЖАҚСЫЛЫҚ ЖАСА. 22.35 Т/Х «САБАЗ БЕН СҮЛУ». 00.05 ПАРАСАТ МАЙДАНЫ. 01.35 САНА. 04.55 АУЫЛДАСТАР.	QAZAQSTAN 06.00 ӘНУРАН. 06.05, 05.00 АУЫЛДАСТАР. 06.30, 17.00, 01.35 АҚПАРАТ. 07.00, 04.20 ҚЫЗЫҚ ЕКЕН. 07.50 ҚОҢЛ ТӨЛҚЫНЫ. 09.00, 02.35 ТЕЛЕДӨРІПЕР. 10.00, 18.00 Т/Х «ҚОЛ СОЗҒАН ҮМІТ». 12.00, 20.00 ЖҮЛДЫЗДЫ ЖҮПІ. 14.10 ДАРА БАЛА. 15.25 М/Ф. 17.20, 01.55 ҚОС ПАЛАТА. 17.40, 02.15 ӘЛЕМ ЖӨНЕ БІЗ. 22.15 Т/Х «САБАЗ БЕН СҮЛУ». 23.15 «ШЫРАҒЫҢ СӨНБЕСІН», Х/Ф. 03.25 ШАҢЫРАҚ 03.55 ЖӘДІГЕР.	QAZAQSTAN 06.00 ӘНУРАН. 06.05, 05.10 «АУЫЛДАСТАР». 06.30, 04.10 «ДӘУІР ДАНА- ЛАРЫ», Д/Ф. 07.15 «ҚЫЗЫҚ ЕКЕН...». 08.05 М/Ф. 09.40, 04.50 АҚСАУЫТ. 10.00, 18.00 Т/Х «ҚОЛ СОЗҒАН ҮМІТ». 12.00 «ЖҮЛДЫЗДЫ ЖҮПІ». 14.25, 02.40 АТАМЕКЕН. 14.50 «ПАРАЛИМПИАДА- ШЫ», Х/Ф. 17.20, 03.00 ӘЙЕЛ ӘЛЕМІ. 20.00, 01.35 АҚПАРАТ. 20.50, 02.25 АҚПАРАТ. 21.00 ҚОҢЛ ТӨЛҚЫНЫ. 22.15 Т/Х «САБАЗ БЕН СҮЛУ». 23.15 «ШЫРАҒЫҢ СӨНБЕСІН», Х/Ф. 03.30 «ҚҮМІС ҚОҒАМ».

ПОНЕДЕЛЬНИК 4 НОЯБРЯ	ВТОРНИК 5 НОЯБРЯ	СРЕДА 6 НОЯБРЯ	ЧЕТВЕРГ 7 НОЯБРЯ	ПЯТНИЦА 8 НОЯБРЯ	СУББОТА 9 НОЯБРЯ	ВОСКРЕСЕНЬЕ 10 НОЯБРЯ
ХАБАР 05.00 «ӘКЕ БАҚЫТЫ». 07.00 ОЯН. 10.00 Т/С «ВПЕРЕДИ ДЕНЬ». 12.00, 20.00 Т/Х «ӘЙЕЛ БАҚЫТЫ». 14.00, 21.45 Т/С «ҮЛКЕН ҮЙ». 15.00 Т/Х «ШАШУ». 15.30 ТАМАША. 16.00, 22.30 Т/С «НАУЧИ МЕНЯ ЖИТЬ». 18.00 НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ. 18.30 НОВОСТИ. 19.00 ИТОГИ. 19.30 ЖАҢАЛЫҚТАР. 01.00 ҚР ӘНУРАНЫ.	ХАБАР 05.00 «ӘКЕ БАҚЫТЫ». 07.00 ОЯН. 10.00 Т/С «ВПЕРЕДИ ДЕНЬ». 12.00, 20.00 Т/Х «ӘЙЕЛ БАҚЫТЫ». 14.00, 21.45 Т/С «ҮЛКЕН ҮЙ». 15.00 Т/Х «ШАШУ». 15.30 ТАМАША. 16.00, 22.30 Т/С «НАУЧИ МЕНЯ ЖИТЬ». 18.00 НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ. 18.30 НОВОСТИ. 19.00 ИТОГИ. 19.30 ЖАҢАЛЫҚТАР. 01.00 ҚР ӘНУРАНЫ.	ХАБАР 05.00 «ӘКЕ БАҚЫТЫ». 07.00 ОЯН. 10.00 Т/С «СОЛНЕЧНЫЙ НОВАРЬ». 12.00, 20.00 Т/Х «ӘЙЕЛ БАҚЫТЫ». 14.00, 21.45 Т/С «ҮЛКЕН ҮЙ». 15.00 Т/Х «ШАШУ». 15.30 ТАМАША. 16.00, 22.30 Т/С «НАУЧИ МЕНЯ ЖИТЬ». 18.00 КУЛЬТУРНЫЙ КОНТЕКСТ. 18.30 НОВОСТИ. 19.00 ТАЛҚЫ. 19.30 ЖАҢАЛЫҚТАР. 01.00 ҚР ӘНУРАНЫ.	ХАБАР 05.00 «ӘКЕ БАҚЫТЫ». 07.00 ОЯН. 10.00 Т/С «СОЛНЕЧНЫЙ НОВАРЬ». 12.00, 20.00 Т/Х «ӘЙЕЛ БАҚЫТЫ». 14.00, 21.45 Т/С «ҮЛКЕН ҮЙ». 15.00 Т/Х «ШАШУ». 15.30 ТАМАША. 16.00, 22.30 Т/С «НАУЧИ МЕНЯ ЖИТЬ». 18.00 КУЛЬТУРНЫЙ КОНТЕКСТ. 18.30 НОВОСТИ. 19.00 ИТОГИ. 19.30 ЖАҢАЛЫҚТАР. 01.00 ҚР ӘНУРАНЫ.	ХАБАР 05.00 «ӘКЕ БАҚЫТЫ». 07.00 ОЯН. 10.00 Т/С «СОЛНЕЧНЫЙ НОВАРЬ». 12.00, 20.00 Т/Х «ӘЙЕЛ БАҚЫТЫ». 14.00, 21.45 Т/С «ҮЛКЕН ҮЙ». 15.00 Т/Х «ШАШУ». 15.30 ТАМАША. 16.00 Т/С «НАУЧИ МЕНЯ ЖИТЬ». 18.00 ҚОЗҚАРАС. 18.30 НОВОСТИ. 19.00 ТАЛҚЫ. 19.30 ЖАҢАЛЫҚТАР. 22.30 ОЙНАIQ. 23.45 АЛҒАШҚЫ. 01.00 ҚР ӘНУРАНЫ.	ХАБАР 05.00 «МӨРТЕБЕЛІ ӨНЕР». 06.30 АСЫЛ ҚАЗЫНА. 07.30 КОНЦЕРТ. 09.00 ӨЗ ЕЛІМ. 09.30 НЕОСЕТЬ. 10.00 «АСТЕРИКС И ТАЙНОЕ ЗЕЛЬЕ», Х/Ф. 11.20 М/Ф. 12.00, 21.45 «ОГРАБЛЕНИЕ: КОД 211 », Х/Ф. 14.00 ҚЫЗЫҚ TIMES. 15.30 Т/Х «ҮЛКЕН ҮЙ». 17.45 АСЫЛ ДОМБЫРА. 19.00 COVER SHOW. 21.00 7 КҮН. 23.45 АЛҒАШҚЫ. 01.00 ҚР ӘНУРАНЫ.	ХАБАР 05.00 МӨРТЕБЕЛІ ӨНЕР. 06.30 АСЫЛ ҚАЗЫНА. 07.30 КОНЦЕРТ. 08.30 ЖЕРҮЙІК. 09.00 Д/Ф. 09.30 М/Ф. 10.35 М/Ф «КРОЛЕЦЫП И ХОМЯК ТЫМЫ». 12.00, 21.35 «ОХРАНИК», Х/Ф. 14.00 COVER SHOW. 16.00, 17.15 Т/Х «ҮЛКЕН ҮЙ». 18.00 ОЙНАIQ. 19.00 «QUNAR+». 19.30 ҚЫЗЫҚ TIMES. 21.00 7 КҮН. 23.45 АЛҒАШҚЫ. 01.00 ҚР ӘНУРАНЫ.

ПОНЕДЕЛЬНИК 4 НОЯБРЯ	ВТОРНИК 5 НОЯБРЯ	СРЕДА 6 НОЯБРЯ	ЧЕТВЕРГ 7 НОЯБРЯ	ПЯТНИЦА 8 НОЯБРЯ	СУББОТА 9 НОЯБРЯ	ВОСКРЕСЕНЬЕ 10 НОЯБРЯ
ЕВРАЗИЯ 06.00 КЕШКІ КЕЗДЕСУ. 07.00 П@УТИНА. 08.00 ҚАЙЫРЛЫ ТАҢ, ҚАЗАҚСТАН! 09.00 ДОБРОЕ УТРО, ҚАЗАҚСТАН! 10.00 МОДНЫЙ ПРИГОВОР. 10.50 ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ. 11.45 Т/С «ЖЕНСКИЕ СЕКРЕТЫ». 14.00, 02.00 НОВОСТИ. 14.15, 02.15 ЖАҢАЛЫҚТАР. 14.30 QOSLIKE. 18.30, 04.05 БАСТЫ ЖАҢАЛЫҚТАР. 19.00 KOREMIZ. 20.00 ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ. 20.35 Т/С «ПЕРВЫЙ ОТДЕЛ-2». 01.00 НОЧНОЙ КИНОТЕАТР. 02.30 Т/Х «ВЕЧНОСТЬ». 04.30 ҮШҚАЛАҚ.	ЕВРАЗИЯ 06.00 КЕШКІ КЕЗДЕСУ. 07.00, 19.00 KOREMIZ. 08.00 ҚАЙЫРЛЫ ТАҢ, ҚАЗАҚСТАН! 09.00 ДОБРОЕ УТРО, ҚАЗАҚСТАН! 10.00 МОДНЫЙ ПРИГОВОР. 10.50 ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ. 11.45 Т/С «ЖЕНСКИЕ СЕКРЕТЫ». 14.00, 02.00 НОВОСТИ. 14.15, 02.15 ЖАҢАЛЫҚТАР. 14.30 QOSLIKE. 18.30, 04.05 БАСТЫ ЖАҢАЛЫҚТАР. 19.00 KOREMIZ. 20.00 ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ. 20.35 Т/С «ПЕРВЫЙ ОТДЕЛ-2». 01.00 НОЧНОЙ КИНОТЕАТР. 02.30 Т/Х «ВЕЧНОСТЬ».	ЕВРАЗИЯ 06.00 КЕШКІ КЕЗДЕСУ. 07.00, 19.00 KOREMIZ. 08.00 ҚАЙЫРЛЫ ТАҢ, ҚАЗАҚСТАН! 09.00 ДОБРОЕ УТРО, ҚАЗАҚСТАН! 10.00 Т/С «ОГНЕННЫЙ АНГЕЛ». 14.00, 02.00 НОВОСТИ. 14.15, 02.15 ЖАҢАЛЫҚТАР. 14.30 QOSLIKE. 18.30, 04.05 БАСТЫ ЖАҢАЛЫҚТАР. 19.00 KOREMIZ. 20.00 ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ. 20.35 Т/С «ПЕРВЫЙ ОТДЕЛ-2». 01.00 НОЧНОЙ КИНОТЕАТР. 02.30 Т/Х «ВЕЧНОСТЬ».	ЕВРАЗИЯ 06.00 КЕШКІ КЕЗДЕСУ. 07.00, 19.00 KOREMIZ. 08.00 ҚАЙЫРЛЫ ТАҢ, ҚАЗАҚСТАН! 09.00 ДОБРОЕ УТРО, ҚАЗАҚСТАН! 10.00 ЖИТЬ ЗДОРОВО. 10.50 ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ. 11.45 Т/С «ЗАПРЕТНАЯ ЛЮБОВЬ». 14.00, 02.00 НОВОСТИ. 14.15, 02.15 ЖАҢАЛЫҚТАР. 14.30 QOSLIKE. 18.30, 04.05 БАСТЫ ЖАҢАЛЫҚТАР. 20.00 ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ. 20.35 Т/С «ПЕРВЫЙ ОТДЕЛ-2». 01.00 НОЧНОЙ КИНОТЕАТР. 02.30 Т/Х «ВЕЧНОСТЬ».	ЕВРАЗИЯ 06.00 КЕШКІ КЕЗДЕСУ. 07.00, 19.00 KOREMIZ. 08.00 ҚАЙЫРЛЫ ТАҢ, ҚАЗАҚСТАН! 09.00 ДОБРОЕ УТРО, ҚАЗАҚСТАН! 10.00 ЖИТЬ ЗДОРОВО. 10.50 ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ. 11.45 Т/С «ЗАПРЕТНАЯ ЛЮБОВЬ». 14.00, 02.15 НОВОСТИ. 14.15, 02.30 ЖАҢАЛЫҚТАР. 14.30 QOSLIKE. 18.30, 04.15 БАСТЫ ЖАҢАЛЫҚТАР. 20.00 ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ. 20.30 «ПАРЛАМЕНТ ONLINE». 20.55 ПОЛЕ ЧУДЕС. 22.10 Т/С «ПЕРВЫЙ ОТДЕЛ-2». 02.45 Т/Х «ВЕЧНОСТЬ».	ЕВРАЗИЯ 06.00 ТАМАША CITY. 08.05, 03.50 П@УТИНА. 09.00 ҚАЙМАҚ. 09.40 «ОБМАНИ СЕБЯ», Х/Ф. 13.50 «РЕБЕНОК С ГАРАНТЕЙ», Х/Ф. 17.50 «ТОЧЬ -В -ТОЧЬ». 20.00 «ИЩЕЙКА-4», Х/Ф. 00.20 НОЧНОЙ КИНОТЕАТР. 02.15 Т/Х «ВЕЧНОСТЬ».	ЕВРАЗИЯ 06.00, 03.45 ТАМАША CITY. 08.20, 02.40 П@УТИНА. 09.15 ВОСКРЕСНЫЕ БЕСЕДЫ. 09.30 ПОВАРА НА КОЛЕСАХ. 10.25 «НОРВЕГ», Х/Ф. 14.10 «ПИСЬМО ПО ОШИБКЕ», Х/Ф. 18.00 «ВЕТЕР ПЕРЕМЕН», Х/Ф. 20.00 АНАЛИТИКА. 20.45 «ИЩЕЙКА-4», Х/Ф. 01.25 «ВЕЧНОСТЬ», Х/Ф.



Поздравляем!



Дорогого, любимого мужа
**АЛЕКСАНДРА
НИКИТОВИЧА
ПЛИСКО**
с юбилеем!
От всей души желаем тебе крепкого здоровья, долгих лет жизни, пусть этот день будет самым счастливым, женской любви и всего наилучшего!
Любящая жена, дети, внуки.

Совет ветеранов ОП района
М. Жумабаева поздравляет
**ВАЛЕРИЯ
ВЛАДИМИРОВИЧА
ЛОТЦ**
с юбилеем!
Вам семьдесят. Безмерно вы богаты.
Богатство ваше - мудрость, сила, ум.
Пусть юбилей и все другие даты
Не навевают вовсе грустных дум.
Пусть только радость, только смех
и песни
Звучат в душе сегодня и всегда.
Живите с каждым годом интересней,
И молодейте, не взирая на года!

Дорогую
**ЛЮБОВЬ
ИВАНОВНУ МУНЧ**
с юбилеем!
Семьдесят пять - это важная дата
Желаю тебе в этот славный денек
Всего, что дороже денег и злата:
Здоровья, эмоций веселый поток.
Желаю улыбок, цветов, комплиментов
И счастья, что в сердце всегда
будет жить,
А также побольше прекрасных моментов,
Которые будешь в душе ты хранить!
Цымбал Г. А.

ЗАЙМЕР
300 000 тенге

**Біз бірден ақша береміз!
Выдаем деньги сразу!**

Срочно нужны деньги?
Займер/ Credit bar
выручит!
Выдаём до 184 тысяч тенге быстро,
без залога, 1 документ.
Первый микрокредит под *0,01.
Обращайтесь к менеджерам в отделение Займер по адресу: г. Булаево, ул. Муқанова, 46Б (автовокзал).
Тел. 8-776-342-88-94.
*ГЭСВ при оформлении микрокредита со ставкой 0,01% - 0,12%.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ



ЗАКУП СКОТА ЖИВЬЕМ
(КРС, БАРАНЫ, ЛОШАДИ),
ВЫНУЖДЕННЫЙ ЗАБОЙ.
ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ.
ТЕЛ. 8-705-456-57-13, 8-707-738-52-38

ЗАКУП МЯСА
коров: до 800-1500 тг, молодняка: 1900-2000 тг,
свинины: 1250 тг. Вынужденный забой
Возможно изменение цены.
8-707-166-86-60

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАМ

- АВТОТРАНСПОРТ**
- Тракторный прицеп ПТС-40, тракторный полуприцеп, 2-колесный, бочку на колесах (3 куба), с. Медвежка, ул. Зеленая, 36. Тел. 8-707-450-73-36.
- ЧАСТНЫЕ ДОМА**
- Дом с земельным участком под строительство. Тел. 8-705-993-51-17.
 - 3-комнатный шпальный, большой дом, 2022 г. п., кочегарка отдельно, вода, санузел, окна ПВХ, два вида отопления, имеются огород, хозпостройки, баня. Тел. 8-777-395-45-51, 8-705-993-51-17 (Ватсан).
 - 3-комнатный дом, большая веранда, вода (горячая, холодная), ванна, имеются 2 земельных участка, новая баня, гараж. Тел. 8-705-521-98-27, 2-13-17.
 - 3-комнатный дом, окна ПВХ, подведена вода, имеются санузел, септик, баня (подведена вода). г. Булаево, ул. Полевая, 3. Тел. 8-777-185-25-58.
- КВАРТИРЫ**
- Срочно! Квартуру (3-комнатная, светлая, теплая), окна ПВХ, вода подведена, имеется баня, рядом школа, магазины, удобно для ведения хозяйства. Рассмотрим все варианты обмена. Тел. 8-705-600-73-79.
 - 2-комнатную квартиру, требуется ремонт. г. Булаево, ул. Юбилейная, 37/11. Тел. 8-705-993-51-17.
 - 2-комнатную квартиру, 1 этаж, окна ПВХ, вода, санузел, центральное отопление, хороший ремонт. НПС Булаевская. Тел. 8-777-395-45-51, 2-83-74.
 - 2-комнатную квартиру, вода (горячая, холодная), печное отопление, имеются гараж,

дровник, небольшой земельный участок, запас дров на зиму. г. Булаево, район ЦОНа, районного акимата. Тел. 8-705-337-78-72.

ПРОЧЕЕ

Дрова колотые (зеленый лес), кубами, г. Булаево, по району. Тел. 8-777-926-75-76.

Здание гостиницы (2 этажа), подведена вода, имеет септик. г. Булаево. Тел. 8-705-511-09-25.

МАГАЗИН "МИКС" предлагает продукцию от ИП "Фиксель" (с. Возышенка). В продаже копченая и мясная продукция, полуфабрикаты (пельмени, вареники), хлеб.
Мы находимся по адресу: г. Булаево, ул. Юбилейная, 36. Тел. 8-747-379-31-81.

Мед: донник, разнотравье, 3000 тенге/литр, в сотах. Тел. 8-777-901-20-65, 8708-348-72-74, 2-16-90.
КХ "Барс" реализует ячменную солому - 3000 тенге/тюк. Находится на площадке старой заготконторы. Тел. 8-705-102-61-26, 8-777-328-62-04.

ДОМАШНИЕ ЖИВОТНЫЕ

- Мясо гуся, 3000 тенге/кг, вес от 4 до 5 кг (мясо очень сочное, в меру жирное), 4 месяца. Мясо бройлеров, 1800 тенге/кг, вес от 2200 до 2700 гр. Также реализуем копченых бройлеров, 2800 тенге/кг, вес 1500 кг. 3 ноября на ярмарке будет в продаже мясо баранины: передняя часть - 2200 тенге, задняя - 2400 тенге. г. Булаево, ул. Мира, 55. Тел. 8-708-820-80-86 Ботагоз.

КУПЛЮ

ЗАКУП МЯСА
КРС, свинины, конины, баранины.
Услуги резчика, выезд в районы.
Тел. 8-705-441-98-93.

Куплю недорого на запчасти неисправный ноутбук, системный блок или планшет, выпущенный не ранее 2012 года. Тел. 8-705-178-59-58, 8-707-627-07-20.

Закуп мяса по договорным ценам: говядина, конина, баранина, свинина, хряки. Вынужденный забой. **УСЛУГИ МАНИПУЛЯТОРА, ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ.**
Тел. 8-777-278-53-99, 8-775-152-53-16.

ВАКАНСИИ

- На производство древесного угля (с. Полтавка) требуются рабочие, з/п от 165000 тенге. Тел. 8-705-641-58-02, Роман, 8-705-890-04-94, Александр.
- Требуются сучкорубы в делану, тракторист на МТЗ. Тел. 8-777-083-15-29.
- ТОО "Agrimer-Bulaevo" требуются лаборанты, пробоотборщики, слесари, токари, электрики, разнорабочие, трактористы на МТЗ. Тел. 2-12-47.
- На углехвигательные печи требуются переборщицы, сварщик, водитель с категорией "В, С". Тел. 8-777-083-15-29.
- На пекарню ИП "Кухаренко" требуется кондитер или ученик кондитера, пекарь или ученик пекаря, разнорабочий. Заработная плата разнорабочего 150000 тенге. Тел. 8-777-324-83-20, 8-777-160-69-47.
- В организацию требуются лаборант (с обучением), электрик, слесарь, разнорабочие. Тел. 8-708-633-92-01.

РАЗНОЕ

Нотариус Фунтикова Наталья Сергеевна извещает об открывшемся наследстве после смерти Мироновой Людмилы

Николаевны, умершей 12 сентября 2024 года, последнее место жительства умершей: Северо-Казахстанская область, район М. Жумабаева, г. Булаево, ул. Энергетиков, 4/1. Промис наследников обратиться к нотариусу по адресу: СКО, район М. Жумабаева, ул. Батыр Баяна, строение 13А, до истечения шестимесячного срока - 12.03.2025 года.

Пожилый мужчина познакомится с женщиной (казашка) в возрасте 67-73 лет для совместного проживания. Имею благоустроенную квартиру, машину. Тел. 8-775-575-29-74, 8-705-566-57-95.

УСЛУГИ

«ТЕЛЕДОМ»
Спутниковое и цифровое ТВ, цифровые приставки и андроид приставки, кронштейны, ADSL модемы, пульты, аудиоколонки, телевизоры. Установка, ремонт, выезд в район.

РЕМОНТ ТЕЛЕВИЗОРОВ. УСТАНОВКА ВИДЕОНАБЛЮДЕНИЯ.
Производим оплату триколор, телекарта и другое.
Наш адрес: г. Булаево, ул. А. Кунанбаева (возле магазина «ЭконоМаркет»). Тел. 8-705-255-94-95.

Вакуумная чистка дымоходов.
г. Булаево, выезд по району. Тел. 8-777-926-75-76 (Станислав).

ИП «ЗЕМСТРОЙ»
Оформляю и переоформляю документы на земельные участки. Консультация по вопросам земельного законодательства - бесплатно!
г. Булаево, ул. Б. Баяна, 13 (рядом редакция «Вести»). Тел. 8-777-795-56-20, 2-11-66 (Фоминьих Алена Владимировна).

10 ноября в г. Булаево по адресу: ул. Целинная, 30 (офисное здание, район «Рубина») будет проводиться УЗИ внутренних органов, а также суставов (коленного, плечевого, тазобедренного, локтевого, голеностопного, лучезапястного, одна зона - 4000 тенге). Прием ведет врач высшей категории областной больницы В. Ф. Кряжко. Начало в 9.00 часов. (Лицензия 001834 от 15 ноября 2002 г., выдана Министерством здравоохранения РК)

ЦЕНТР НАТЯЖНЫХ ПОТОЛКОВ «ДИЗАЙН ПОТОЛОК»
- собственное производство.
- бесплатный замер,
- раскладка,
- гардина + галтель - в подарок,
- предоставляем гарантию,
- качественно,
- короткие сроки.
Имеется в продаже светильники, люстры в большом ассортименте.
Мы находимся по адресу: г. Булаево, А. Молдагуловой, 6. Тел. 8-777-417-92-12, 2-23-60 офис (в любое время, без выходных).
Свидетельство о государственной регистрации 4903 №0000519 от 9.07.2015 года.

КАФЕ «СССР»
Принимает заявки на проведение поминальных обедов. К вашим услугам зал с отдельным входом вместительностью до 60 человек, стоимостью 3000 тенге с человека.
Тел. 8-705-660-94-25.

СОБОЛЕЗНОВАНИЕ

Аппарат акима Успенского сельского округа выражает искренние соболезнования родным и близким по поводу смерти
Голенкова Александра Владимировича.

“Дизайн Потолок” НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

г.Булаево, ул. Алии Молдагуловой 6
тел. 2-23-60, 8-777-417-92-12



Дрова колотые 5 кубов.
Доставка по району и
г. Булаево в короткие сроки.
Тел. 8-777-926-75-76.

ТЕХНО СЕРВИС

В ПРОДАЖЕ:
- телевизоры, комплекты спутникового телевидения, усилители сигнала, смарт-приставки, пульты и многое другое.
ОКАЗЫВАЕМ УСЛУГИ:
- прием оплаты за спутниковое телевидение (в магазине и дистанционно);
- обмен старого оборудования на новое по действующим акциям;
- замена пакетов в тарифах;
- монтаж, настройка, гарантийный и послегарантийный ремонт спутникового ТВ;
- монтаж телевизионных антенн.
РЫБЛОВНЫЕ СНАСТИ:
- удочки спиннинги катушки и многое другое.



г. Булаево, рынок, магазин “Техно-Сервис”, Тел. 8-705-559-75-61

Магазин «РАДУГА»
предлагает услуги:
заправка картриджей, моментальное фото, распечатка фото, переплет, ремонт и продажа компьютерной техники, канцтовары.

г. Булаево, ул. Б. Баяна, 13. Тел. 2-17-12.

Изготавливаю памятника

Памятники из черного, красного, серого гранита, искусственного мрамора и мраморной крошки.
Выкладка могилы брусчаткой, керамогранитной плиткой и искусственной плиткой.



г. Булаево, ул. Б. Баяна, 27.
Тел. 2-17-30, 8-777-927-30-94.

Мемориальная компания «Память»

принимает заказы на изготовление памятников любой сложности с монтажом на 2025 год:

Заключение договора с фиксацией всей стоимости и гарантии на памятник.
Предоставление эскиза памятника, 3д макет комплекса из природного камня

Памятники из черного и цветного гранита, белого и серого мрамора. 2д, 3д выпилка памятника (барельеф)
Изготовление металлических, каменных оград, Благоустройство. Столы и лавочки из природного камня, а так же из металла и дерева.

Мы находимся : г. Петропавловск ул. Вознесенская 42
8-708-697-66-59, 8-747-472-30-74 есть WhatsApp

Прием металлолома Дорого. Самовывоз (по району). Расчет на месте.



г. Булаево,
ул. Восточная, 22.
Тел. 8-777-972-90-15.

КУПЛЮ ДОРОГО ПУХ, ПЕРО

8-777-972-90-15

ИП реализует

Плинтус (более 50 цветов)
Двери межкомнатные
Двери входные металлические
Линолеум (1,5, 2, 2,5, 3 м)
Гипсокартон
Брусек разного сечения
Тротуарную плитку
Песок, керамзит
Штукатурка
Поликарбонат

Тел. 2-04-04 (с 9.00 до 19.00 час.).

ПРОДАМ ТЕПЛИЦЫ,
ПОЛИКАРБОНАТ (3,5, 4, 6 М.).
Тел. 2-04-04 с 9.00 до 19.00 час.

ИП реализует строительные материалы

ДВП
ДСП
Фанера
OSB плиту
Шифер
Рубероид
Профлист
Лист оц.
Гипсокартон
Пенопласт
Утеплитель
Цемент
Краску
Песок в мешках
Поликарбонат
Электро-тех продукция
Электроды
Саморезы
Печи-котлы
Элементы
ковки
Электро-инструмент
Оградки
в наличии,
на заказ

г. Булаево, ул. Водопроводная, 9 «А».
Тел. 2-01-95, 8-777-902-55-07. с. 9.00 до 19.00 час.

*Профессиональная укладка плитки на захоронении (тротуарная плитка, мрамор, гранит, керамогранит). Работаем исключительно со своим материалом. На все гарантии.
Большой опыт работы.
Предварительная запись.
*Изготовление и установка памятников (мраморные, гранитные, крошка).
*Фотокерамика, портреты, художественный дизайн.
*Изготовление и установка оградок (кресты, столы, лавочки, цветники и т.п.).
Обращаться по телефонам: 87779242187, 87058017398, 8-776-925-61-87, либо по адресу: город Булаево, ул. А. Кунанбаева, 10 (рядом с ТЦ «Лада»).

ТОО «Юнд LTD» предлагает уголь свежих поставок Майкубинский Каражирский

Наш адрес: г. Булаево, Линейная, 1 (р-н старой перевалочной базы). Тел. 2-02-33.



Новое поступление автомобильных масел, летней и зимней резины от 14500 тенге.

Также имеются в продаже аккумуляторы, фильтры.
СЕЛЬХОЗЗАПЧАСТИ.
Наш адрес: г. Булаево, ул. Восточная, 22.
Тел. 8-777-972-90-15.

ПРИ ПОКУПКЕ РЕЗИНЫ - СКИДКА НА ШИНОМОНТАЖ 20%



ЗАКУП КРС

лошади, бараны (живьем), мясом.
Вынужденный забой.
Цена договорная. Услуги резчика.
Куплю жеребят.
8-705-621-96-17. Сергей.

ОКНА
саварыя
EXPROF
МОРОЗОСТОЙКИЕ ОКОННЫЕ СИСТЕМЫ

ЗАКАЖИТЕ 4 ОКНА ПЯТОЕ В ПОДАРОК!
ПЛАСТИНОВЫЕ ОКНА ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА
ГАРАНТИЯ 2 ГОДА + СЕРВИСНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКИ

г. Петропавловск, ул. Украинская, 183, тел. (7152)375-767, 8-705-321-14-18

МАГАЗИН «КОСМОС»

В продаже имеются искусственные цветы, венки, корзины, гирлянды. Гробы, кресты (дерево, металл). Ограды мусульманские, православные. Ритуальный текстиль (полотенца, носовые платочки, косынки и т.п.), погребальные наборы, свечи, лампадки и др.
Изготовление фотокерамики, временных табличек. Доставка.
Проводы в последний путь.
Если вы найдете товар дешевле - снизим цены!
Тел. в г. Булаево: 8-705-601-73-98, 8-777-924-21-87.
Для жителей с. Возышенка - тел. 8-777-901-79-47.

Мемориальная компания «Память»
Договор, расписка от фирмы, 3д-макет, эскиз перед изготовлением, гарантия.

Изготовление памятников любой сложности с установкой в г. Булаево по выгодной цене от производителя с г. Петропавловск
мрамор, гранит, комплексы из природного камня, ограды, лавочки, столы, фото на керамике, граните и керамограните

8-708-697-66-59; 8-747-472-30-74
есть WhatsApp

Шеф-редактор О. С. Владков Директор-главный редактор Н. Ф. Гончар Собственник: ТОО «Газета «Вести».	АДРЕС РЕДАКЦИИ: 150600 Сев. Каз. обл., район Магжана Жумабаева, г. Булаево, ул. Б. Баяна, 13. Шеф-редактор тел./факс 2-15-21, операторы - 2-21-35, бухгалтер - 2-18-64, отдел рекламы - 2-17-12. Индекс издания: 824393. Email: Gazeta_vesti@mail.ru, www.gazetavesti.kz	Газета выходит по четвергам	Набрано и сверстано в редакции газеты «Вести», отпечатано в типографии ТОО «Издательство Северный Казахстан», г. Петропавловск, ул. Тестраляная, 42. ТИРАЖ 2060	Газета является официальным изданием при проведении государственной информационной политики. С 15 марта 1930 года по 5 октября 1996 года газета называлась «Путь Ильича». С 12 октября 1996 года выходит под названием «Вести»
--	--	-----------------------------	---	--

Свидетельство о постановке на учет средств массовой информации №8907-Г выдано Министерством культуры и информации Республики Казахстан 30.11.2007 года. Ответственность за содержание рекламы несут рекламодатели. Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов. Рукописи, письма, присланные в редакцию, становятся собственностью редакции газеты «Вести», не рецензируются, не возвращаются. По вопросам доставки газеты обращайтесь в районный узел почтовой связи по тел. 2-17-80.